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  ۱فارسي  ۱۵۴ صفحۀ*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱
  ۱فارسي  ۱۵۷تا  ۱۵۴هاي  صفحه*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲

  است.» بيرنگ«نادرست است، طرح اولّيه مناسب » طرح اولّيه«، ۱در گزينۀ   
  است.» شور«هاي دستگاه  نام يكي از گوشه» شهناز«، ۲زينۀ در گ  
  است كه در تابه و ديگ بريان كنند.» گوشت«نوعي خوراك از » قليه« ۴در گزينۀ   
  ۱فارسي  ۴۶و  ۴۰، ۱۷، ۱۰هاي  صفحه*  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۳

 ۳نامۀ منثور متعلق به خواجه عبداالله انصاري است) و در گزينۀ  منظوم است (الهي» نامه الهي« ۲منثور است، در گزينۀ » اتاق آبي« ۱در گزينۀ   
  اثر جلال آل احمد است.» زده ارزيابي شتاب«

  ۱فارسي  ۱۵ صفحۀ*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۴
 ۳ي از حاجتمندان اسـت، مفهـوم گزينـۀ توصيه به دستگير ۱تواضع و فوايد آن است. مفهوم گزينۀ  ۲مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينۀ   

  اظهار كوچكي در برابر عظمت معشوق است. ۴ستايش ممدوح است و برتر دانستن او از اسكندر و مفهوم گزينۀ 
  ۱فارسي  ۱۷ صفحۀ*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۵

گويـد كـه هماننـد  نيز شاعر از افـرادي سـخن مـي ۱د. در گزينۀ رو كار مي مثَلي است كه براي افراد دورو و رياكار به» گندم نماي جوفروش«  
  كنند؛ يعني در روز (در ظاهر و در ملأ عام) هشيار هستند و در شب (در خفا و پنهاني) مست هستند. محتسب رفتار مي

  ۱فارسي  ۳۴ صفحۀ*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۶
ها اين است كه خوب و بد دنيا به هم آميخته است و دنيـا  آن است، اما مفهوم مشترك ساير گزينه گذرا بودن عمر و ناپايداري ۱مفهوم گزينۀ   

  اي در آستين، نهان دارد. پس از هر خوشي، ناخوشي
  ۱فارسي  ۲۲ صفحۀ*  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۷

  ها توصيه به دوري كردن از انتقام است. ، اما مفهوم مشترك ساير گزينهتر از خود است شدن در برابر افراد قوي سفارش به تسليم ۴مفهوم گزينۀ   
  ۱فارسي  ۱۴ صفحۀ* مشخصات سؤال: متوسط  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۸

  اليه براي گروه نهادي است: روان خطيبان از تن مفارقت كند. مضاف» خطيبان«، ۲در گزينۀ   
  به زنجير بست.را آورد و در اينجا » دل من«كشان،  : غمش موي۱گزينۀ   
  دهي؟ [را] مي» پند«: اي زاهد تا چند به من ۳گزينۀ   
  [را] بر سنگ زدم.» شيشۀ تقوي«: من، ۴گزينۀ   
  ۱فارسي  ۱۸ صفحۀ*  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۹

  شناس ) سبك۳) دستورنويس ۲) متن پژوه ۱: ۲گزينۀ     دار ) سبك۲) رهگذر ۱: ۱گزينۀ   
 ) پيرو۴) شاهكار ۳) راهنما ۲) كاربرد ۱: ۴گزينۀ   شناس ) نسخه۳نويس  ) دست۲فرض  ) پيش۱: ۳گزينۀ   
  ۱فارسي  ۴۱ صفحۀ*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۰

  واو عطف است.» باغ و مرغزار«مصراع اول ربط است و در مصراع دوم، بين » واو« ۱در گزينۀ   
  ميانوند.» وجو جست«دوم در » واو«است و اوّل در اين گزينه ربط » واو: «۲گزينۀ   
  كار رفته در اين بيت، عطف است. به» واو«: هر دو ۳گزينۀ   
  روي. پري و خردي، اگر روزي به پرواز درآيي، از مهر و ماهِ انور نيز فراتر مي كار رفته در اين بيت، عطف است: با اين بي به» واو«: هر دو ۴گزينۀ   

  
  عمومـی های درس تشریحی پاسخ
ی علوم آزمایشی گروه( ١ شمارۀ آزمون   )تجربـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب



  
سال 

 
صیلی 

تح
۹۸

 - 
۹۷

  |
  

داوطلبان
 

آزمـون
 

سر 
سرا

 ی
۹۸ 

(نظام
 

جدید
(

 ۲  

  ۳فارسي  ۱۵ صفحۀ*  ات سؤال: دشوارمشخص ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۱
  اليه جان و تن است: كه از غم، آتش به جان و تن من زدي. مضاف» كمِ«در » م -«در اين گزينه، ضمير   
  ۳فارسي  ۱۶و  ۱۵هاي  صفحه*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲

  وخيز آيي و در نشو و در نما [آيي]. ه قرينۀ لفظي) است: در جستدليل پرهيز از تكرار (= ب در اين گزينه، در مصراع دوم، حذف فعل به  
كش [است] و نـديم مـن بـه  : در هر دو مصراع اين بيت، فعل به قرينۀ معنوي حذف شده است: جليس من به مه و سال، جسم محنت۱گزينۀ   

  پالا [است]. شب و روز، چشم خون
  خورم] ...ت: ياران [گوش فرا دهيد] قسم به ساغر مي [مي: در اين گزينه حذف فعل به قرينۀ معنوي اس۳گزينۀ   
  : در اين گزينه فعل محذوف وجود ندارد.۴گزينۀ   
  ۳فارسي  ۱۸تا  ۱۲هاي  صفحه*  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۳

  كشف كردن، پي بردن به حقايق عرفاني مكاشفت:) ۲    ) باسق: بلند۱  
  ) تاك: درخت انگور۵  ان: انگشت، سرانگشت) بن۴    ) منكَر: زشت و ناپسند۳  
  ۳فارسي  ۱۲و  ۱۰هاي  صفحه*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۴

  ».  ستايش«معني  ، ثنا است به»آفرين«و » محَمدت«با املاي نادرستي آمده است، شكل صحيح اين واژه با توجه به همنشيني با » سنا«در اين گزينه،   
  ۳فارسي  ۱۴تا  ۱۰هاي  صفحه*  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۵

  : انابت و توبه۴گزينۀ   : عاكفان كعبۀ جلال۳گزينۀ   : مستغرق بحر مكاشفت۱گزينۀ   
  ۳هاي جامع فارسي  آرايه*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۶

» كلوخ« ۱شود. در گزينۀ  مي وقتي راه چمن را بگيرد، دلش باز ،دل باشد ، تشبيه وجود ندارد: هركس مانند غنچه تنگ۴در مصراع دوم گزينۀ   
دو  ۳به است. در گزينـۀ  ، رخ و زلف معشوق به بهار تشبيه شده است، پس بهار مشبّه۲ٌمشبّه است: كلوخ [مانند] آينۀ حسن است. در گزينۀ 

  كار رفته است: تشبيه به
  . تشبيه شده است وق (= مشبّه) به بنفشه) زلف معش۲  ) جمال معشوق به آفتاب تشبيه شده است.۱  
  ۳هاي جامع فارسي  آرايه*  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۷

اضافۀ تشبيهي است ولي جناس همسان وجود نـدارد، پـس فقـط » تيغ جفا«تشخيص و استعاره دارد. در اين بيت » دل گفت«الف) استعاره:   
  شود. رد مي ۳گزينۀ 

  شود. نيز حذف مي ۱خار. در اين بيت تناقض وجود ندارد و گزينۀ  تضاد: گلبن ب)   
  شود. اي حذف نمي بارد). در اين بيت تشخيص هم وجود دارد، پس گزينه گريد (= مي ج) حسن تعليل: ابر به علت دلسوزي مي  
نادرست اسـت و  ۴د ندارد، بنابراين گزينۀ سوزاند. در اين بيت حسن تعليل وجو تاب سايه آفتاب را مي -پارادوكس: تاب (= حرارت) سايهد)   

  است. ۲پاسخ گزينۀ 
  ۳هاي جامع فارسي  آرايه * مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸

  (= شعر سوزنده) الف) حس آميزي: سوزنده شعر  
  ب) مجاز: دريا مجاز از غم (= عشق) است.  
  ج) تلميح: به داستان چشمۀ حيات اشاره شده است.  
  سازد. معني عشق است و در معني تجارت با دادوستد و بازار ايهام تناسب مي م تناسب: سودا بهد) ايها  
  گشتگي است. كنايه از نهايت حيرت و گم» به سرگرديدن«كنايه از نابود شدن و » از پا افتادن«) كنايه: ه  
  ۳هاي جامع فارسي  آرايه*  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹

  جناس ناهمسان.» جان و جهان«تضاد برقرار است و بين » شمع فروزان و شب يلدا -لطيف و كثيف -جان و جسم«هاي  زينه بين واژهدر اين گ  
  تشخيص و استعاره دارد/ ايهام: ندارد.» آورد خزان لشكر سرما را مي«: استعاره: ۱گزينۀ   
  : مجاز: ندارد/ تشبيه: زلف به دل ترسا ۲گزينۀ   
  بخشي حضرت مسيح اشاره شده است. قض: ندارد/ تلميح: به جان: تنا۳گزينۀ   
  ۳فارسي  ۱۰ صفحۀ*  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۰

  توصيه به فراموش كردن خود، براي رسيدن به درگاه حق است و مبراّ بودن ساحت خداوند از عيب. ۱مفهوم گزينۀ   
  ۳فارسي  ۱۰ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۱
  ۳فارسي  ۱۴ صفحۀ*  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۲

بر اين نكته تأكيد شده اسـت  ۲و  ۱هاي  در گزينه». كند عاشق حقيقي سكوت مي«اين است كه  ۳مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينۀ   
  هم شاعر از حُسن خود سخن گفته است. ۴ۀ كه حجاب ميان عاشق و معشوق، وجود مادي عاشق و تعلقات جسم است. در گزين

  ۳فارسي  ۱۳ صفحۀ*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۳
اين اسـت كـه هرچـه سـختي  ۴تأثير و اهميتّ عنايت و لطف است، اما مفهوم گزينۀ  ۳و  ۲، ۱هاي  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينه  

  شود. انگاهي) عنايات بيشتري نصيبت ميطاعات و عبادات شب بيشتري در شب تحمل كني (
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  ۳فارسي  ۱۷تا  ۱۲هاي  صفحه*  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۴
نـاتواني انسـان در «هاي شكُرگزار كم هستند. اما مفهوم بيـت در ايـن گزينـه،  توصيه به شكُرگزاري است و اينكه انسان ۱مفهوم آيۀ گزينۀ   

  است.» شكُرگزاري
  زدگي از جمال معشوق. فهوم مشترك: حيرت: م۲گزينۀ   
  كند. علتّ گناه بندگان، قطع نمي : مفهوم مشترك: خداوند رزق و روزي را به۳گزينۀ   
  ناتواني در شكُرگزاري. :۴گزينۀ   
  ۳فارسي  ۱۲صفحۀ *  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۵

با شكرگزاري به درگاه شاه »: شود شكرگزاري باعث زياد شدن نعمات مي«ت كه اين اس ۳مفهوم مشترك عبارت پاياني صورت سؤال و گزينۀ   
  (= خداوند)، نعمات را صيد كن!

  
  ۳عربی، زبان قرآن  ۲ساده * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  (فعل امر مخاطب)» أقَِمْ وجهک: روی بیاور« صورت ماضی ترجمه شده است. به» أقَِمْ «فعل امر  ۲و  ۱های  در گزینه  
  »لا تکونَّن: هرگز نباش«درست ترجمه نشده است. » لا تکونَّن«فعل نهی  ۲و  ۱های  همچنین در گزینه  
  باشد. دو بار ترجمه شده است و ترجمۀ بار دوم درست نمی» یکتاپرستی«معنای  به» حنیف«کلمۀ  ۴در گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۵تا  ۲های  متوسط * صفحه: سؤال اتمشخص ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۷
را به شـکل  که آن ۱ۀ لذا گزین ؛فعال و معلوم استإفعل مضارع باب » کند یُخرِجُ: خارج می)/ «۲رد گزینۀ (معنای نگاه کن، بنگر  انُظُر: فعل امر است به  

در » تـي: کـهالّ « ضـمناً )/ ۳ و ۱هـای  هرد گزینـ( معرفه است نـه نکـره» خوشمزه های ذیدة: میوهالثّمرات اللّ «است./ نادرست  ،مجهول ترجمه کرده است
  )۲و  ۱های  (رد گزینه» ای، یک دانه  حَبَّةٍ: دانه«در جای نادرستی ترجمه شده است./  ۳ۀ گزین

  ۳عربی، زبان قرآن  ۲دشوار * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  لم(» انـد اند، ترک نشده لَم یترَُکوا: رها نشده«)/ ۳رد گزینۀ ( )دهد می »نیست ... هیچ«لای نفی جنس معنی (» نیست ...: هیچ شکی در ...لا شکّ في«  
)/ ۲(رد گزینـۀ » آشکار سازندتا یبُیِّنوا: کي )/ «۳رد گزینۀ (فعل ماضی مجهول است » شدند  ارُسِلَ: فرستاده)/ «۱نۀ رد گزی( )منفینقلی ماضی   فعل مضارع

  )۲ و ۱های  هرد گزین» (هدایت شوندتا دوا: یهتَ لِ «
  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۷متوسط * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  »شـد تیجة تحصـل: نتیجـه حاصـل نمـیما کانتَ النّ )/ «۳و  ۲ های رد گزینه( باشدلیکونَ الإنسانُ قادراً: تا انسان قادر )/ ۳و  ۱های  رد گزینه(: آورد  جاءَ بـ  
  ها) (رد سایر گزینه

  ۳عربی، زبان قرآن  ۳متوسط * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰
  )۲)/ لم یسَتطعْ: نتوانست (رد گزینۀ ۲و  ۱های  )/ إبنه: پسـرش (رد گزینه۳و  ۱های  الوالِد: پدر (رد گزینه  

  ۳ عربی، زبان قرآن ۳دشوار * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۱
 شود. ترجمه می» پس باید ذکر کنیم«لذا به شکل  ؛امر است» فَلْنذكُر«در فعل » لـ« ۳در گزینۀ   

  ۳عربی، زبان قرآن  ۲و صفحۀ  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۷و  ۱۴، ۱۰های  ساده * صفحه: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۲
  ل: دخالت نکنلا تتََدخَّ  /لا تدَخُل: داخل نشو) ۱  
  لبثنا: درنگ کردیم /نا: فرستادیمأرسَلْ ) ۲  
  متضاد آن نیست. »الأباعد: دورترها«لذا  ؛»نزدیکان«است نه » قربانیان«به معنای » القرابین) «۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۸و صفحۀ  ۳عربی، زبان قرآن  ۳و  ۲های  دشوار * صفحه: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۳
  » د و خدایانتان را یاری کنید!او را بسوزانی: «۲ترجمۀ گزینۀ   
  »بهترین کارها از نظر آنان، سوزاندن خدایان است!«ترجمۀ عبارت روبرویش:   

  ۳عربی، زبان قرآن  ۳دشوار * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  »ایشان را (او را) نجات داد.را بسوزانید ... پس او را در آتش انداختند، پس خداوند  گفتند: حضـرت ابراهیم «ترجمۀ عبارت:   
  ها ارتباطی با عبارت ندارند.  باشد و سایر گزینه مفهوم با آیۀ شریفه و جملات بعدش می هم ۲فقط گزینۀ   

  ۳عربی، زبان قرآن  ۴متوسط * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۵
  مدیگر: اقدام جماعتی به سخن گفتن با صدایی آهسته در گوش هپچ کردن ) پچ۱  
 .شود ابزاری آهنی است که زمین با آن کنده می ) تبر:۲  
  )کاری کندهتعریف نقاشی است نه (کشد.  های مختلف فقط بر برگه یا تابلویی می ها: چیزی که کسی با قلم با رنگ ها، نگاره کاری ده) کن۳  
  شود.  بالا برده می مراسم: صداهایی که از جانب قومی یا جماعتی برای نشان دادن خشم یا تمجید )۴  

  ۱، عربی، زبان قرآن ۱۴و  ۴های  متوسط * صفحه: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶
 ها: عبارت ۀترجم  
  !که آنجا ایستاده بپرس یاز کارمند ؛دانم سالن فرودگاه کجاست؟ نمی) ببخشید، ۱  
  !نواز هستند ها ملتی مهمان ای زائر! ملت ایران را در سفرت چگونه یافتی؟ ایرانی ) ۲  
  !)است» دو«معنای  به» ثنانإ «است و » الإثنین: دوشنبه«(خواهی به کشورت سفر کنی؟ دو  ای دوست من! کدام روز می  )۳  
  اند! ها در شمال ایران واقع شده آن زیرا چرا از بقیه زیباترند؟های این منطقه  لجنگ) ۴  
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 ترجمۀ متن :  

کـه  پـس زمـانی نجات دهـد (خـلاص کنـد)!ها را از جهل  پرستیدند، پس خواست که آن ها را می مد که مردم بتسرور ما ابراهیم در زمانی به دنیا آ «

بـر را (تـبر)  هـا را شکسـت و آن با خود برداشت و به عبادتگاه رفت و آن را خالی یافت، پس بـت تبریها به خارج شهر رفتند، او در شهر تنها ماند و  آن

کردند ابراهیم اقـدام بـه شکسـتن  زیرا که گمان می کردن؛پچ  با یکدیگر پچشروع کردند پس زمانی که قوم برگشتند،  !یختآوهای بزرگ خدایان  بت دوش

 !»شدید ای کاش به راه مستقیم ارشاد می  ها پاسخ داد: ها) کرده است، پس او را برای محاکمه حاضر کردند و به آن ها (بت آن

  متوسط : سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  معنی است. بی» : که خارج شودیَخرُجَ أن «  

  ) خلاص کند، رهایی بخشد۴  ) نجات دهد۳  ) نجات دهد۲  ) خارج شود۱  

  ساده : سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  ) تمدّن۴  ) تبر۳  ) بُت۲  ) یکتاپرست۱  

  ساده : سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  ) آویخت۴  ) حاضر کرد۳  ) حمل کرد۲  ) سوزاند۱  

  آید. نمی» علی«با حرف اضافۀ » أحضرََ «فعل   

 ترجمۀ متن :  

بنـابراین  !کردنـد ها را عبـادت مـی بتخاطر نادانیشان  بهها  آن ،اندیشید و در زمان او به هدایت مردم به عبادت خدای می پیامبر ما ابراهیم «

هـا پاسـخ  بـه آن» ؟ای ابراهیم! آیا تو با خدایان ما این چنـین کـردی: «پرسیدنداز او و وقتی قومش  کرد میبینیم که او در سخنش خدایان را مسخره  می

، چـه اگـر نبودگو میان ابراهیم و قومش، غلبه و نزاع و  هدف گفت». گویند ال کنید اگر سخن میؤ ها س بلکه بزرگشان این کار را کرد، پس از آن«دهد:  می

گو محـور اسـت چنانکـه در آیـه بعـد و  اما اسلوب آیات دلالت دارد بر اینکه آن اسلوبی گفت !فایده است گویی خنثی و بیو  گونه باشد، پس آن گفت این

ل یـیـابیم کـه ابـراهیم دلا خوانیم، درمی وقتی آیات را تا آخر می». پس مردم به ضمایرشان رجوع کردند و گفتند: همانا شما خودتان ستمگرانید«آید:  می

در پایـان  !انـد، پـس شایسـتگی پرسـتش را ندارنـد سـاختهپرستند چیزی نیست جز آنچه با دستانشان  نع سازد که آنچه میآورد تا قومش را قا بسیاری می

، و ابراهیم نیز از داد، اما نمرود وقتی قانع شدن دیگران را تاب نیاورد، پس فرمان به انداختن ابراهیم در آتش پی بردندداستان قوم به اشتباهات خویش 

  !»آورد زیرا که نمرود به خدای واقعی ایمان نمی ؛روی گردانددر این زمینه یز با وی مجادله و ست

  دشوار : سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۰

 » بأیدیهم صنعوه ما حتّی یقُنِع قومه أنّ ما یعبدونه لیس إلاّ «در متن آمده است:  ؟گو بودو  ها، گفت بر اساس متن چرا هدف ابراهیم از شکستن بت  

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  کردند! نمیعنوان پیامبر خویش قبول  قوم ابراهیم در آغاز به دعوتش ایمان نداشتند و او را به )۱  

  و حکومت نبود! تدر آن موقع مالک قدر  پیامبر  )۲  

  ها قادر بر انجام چیزی نیستند! ها اثبات کند که آن ابراهیم خواست با نابود کردن بت )۳  

  کرد! ها اقدام می کردند، پس باید به شکستن بت مسخره میقومش او را  )۴  

  متوسط : سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۱

 چه بود؟ » ها این کار را کرده است بلکه بزرگ آن«هدف اصلی ابراهیم از این سخنش   

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  قومش به سخیف بودن اعتقاداتشان و باطل بودن دینشان!کردن  آگاهبرای  )۲  !برای تبرئه خویش از اتهامات وارد شده در حق او )۱  

  !قادر بر سخن گفتن نیستندشان  مگر برخیها  تا ثابت کند که بت )۴   !برای قانع کردن مشرکان و نیز نمرود تا او را به قتل نرسانند )۳  

  متوسط : سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۲

ح یاثـر نکـردن نصـا ،چـون علـت واقعـیکـاملاً اشـتباه اسـت  ؛»!، به همین خاطر از پاسخ دادن خودداری نمـودتوانست پاسخ نمرود را دهد ابراهیم نمی«  

  در نمرود بود.  ابراهیم 

 ها: سایر گزینه ۀترجم  

  !عاجز ماند، پس به همین خاطر دستور داد که او در آتش انداخته شود های ابراهیم  نمرود از پاسخ )۱  

   !ها خاطر عبادت کردن بت اند به ند که مرتکب اشتباهی بزرگ شدهقوم ابراهیم فهمید )۲  

   !گو کردن بود، نه غلبه و درگیریو  قصد ابراهیم از سخنش تنها گفت )۴  

  متوسط : سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۳

 دید. ای در این امر نمی فایده گیریم که ابراهیم  پس نتیجه می» الحقیقيّ  بالإلهأعرضَ عن مجادلته في هذا المجال، لأنّ نمرود لم یکن یؤمِن «در متن آمده است:   

  ها:  ترجمۀ گزینه  

   !دید ای در آن نمی فایده )۲  !بر او غلبه کند نتواندترسید که  می )۱  

   !درست نبود آنچه نمرود انجام داده بود )۴     داشت! نمیقدرت انجام آن را  )۳  

  ده سا: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  نافیه نیست.» آنچه را«معنای  به» ما« )۳/  .عدد اصلی است نه ترتیبی »الواحد« )۲/  اسم اشاره برای نزدیک است.» هذا«) ۱  
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  ۱عربی، زبان قرآن  ۷متوسط * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۵
   !»را که در خانه نوشته بودم آنچهخواندم  یمن در مدرسه بارهای زیاد«  
  نافیه نیست. » ما: آنچه را«این گزینه در   
 ها: سایر گزینه ۀترجم  
    !نبودمهای دانشگاه بالا بود و من به تنهایی قادر به پرداختشان  هزینه) ۱  
  !رخ نداده استای جوانان! سخنم را بشنوید و به آن عمل کنید، گویی چیزی ) ۲  
  !ندیدمرم زیرا که از تو جز امانتداری عنوان امانت به تو بسپا ها را به خواهم این پول می) ۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۸ساده * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۶
  ها: عبارت ۀترجم  

  ۱ (۱۰۰  ۱۰۰۰  ۱۰۰۰۰۰  ۲ (۱۰۰  ۵۰  ۵۰  ۳ (۱۰۰  ۲  ۵۰  ۴ (۶۰  ۱۰  ۷۰  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۷ساده * صفحۀ ت سؤال: مشخصا ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۷
  سوم شخص جمع است.» تعیشان« ۳سوم شخص مفرد و در گزینۀ ماضی » أوجَدَ «فعل  ۲سوم شخص مفرد، در گزینۀ » أثمرَتَْ «فعل  ۱در گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن ۱۸و  ۱۴های  متوسط * صفحه: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۸

 » ۳۹  ۳  ۱۳ متر است سیزده شطولمتر و  سهآن  عرضکه را شکل  حساب کن مساحت باغی مستطیل«  

  ها: سایر گزینه ۀترجم  
  ۱ (۹۳  ۲ (۳۳  ۴ (۳۶  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۹ساده * صفحۀ : سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۹
 ها: عبارت ۀترجم  
  ده به ربع یک) ۴  پنجاه دقیقه  و هنُ  )۲  نهُ به ربع یک) ۱  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۴متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۵۰
  هستند. درست» اثنان« ۳و در گزینۀ » خمسة« ۲در گزینۀ  ،»الأوّل« ۱در گزینۀ   

  
  ۱دين و زندگي  ۲۴ساده * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۱

  شود. ها شمرده مي خودشناسي سودمندترين دانش ن دليل است كه به همي اولين گام براي حركت انسان در مسير عبوديت، شناخت انسان است ...   
  ۳دين و زندگي  ۱۱ساده * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۲

  نمايد و مصرع دوم اشاره به درك حضور و تجلي خداوند دارد. عنوان لازمۀ رؤيت حضور و تجلي خداوند مي مصرع اول اشاره به فطرت و دل، به  
  ۳دين و زندگي  ۱۱و  ۱۰هاي  ساده * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۴گزينۀ  پاسخ: -۵۳

   ها، همه وابسته به خداست و خداونـد هـر لحظـه  خوانيم كه: وجود و هستي بنا و نيز وجود مصالح و خواص آن در بحث نيازمندي در بقا مي
به خداوند نيازمند است و اين » آن«، جهان همواره و در هر به همين جهت گردد  روند و ساختمان متلاشي مي ها از بين مي اراده كند، آن

  شود. گاه قطع و يا كم نمي نياز هيچ
   اش با خدا بيشتر شود، نياز به او را بيشتر احساس و در نتيجه عجز و بندگي خود را  قسمت دوم سؤال: هرچه معرفت انسان به خود و رابطه

  كند. بيشتر ابراز مي
  ۳دين و زندگي  ۱۳ساده * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۴

  علت محدوديت، توان شناخت ذات و چيستي خداوند را ندارد. انسان به  
  تواند به وجود، صفات، اسماء و قدرت خداوند پي ببرد. هاي خداوند مي اما از راه تفكر در آفريده  
  ۱دين و زندگي  ۲۶ساده * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۵

هايي همچون عقل، وجدان و پيـامبران نيـاز اگر هدف از خلقت ما خوردن، خوابيدن و خوش بودن در اين دنياي چند روزه بود، آيا به سرمايه
  داشتيم؟
  

  كند. هاي زودگذر منع مي ما را از خوشي عقلي كه با دورانديشي 
 دارد. مي طلبي باز را از راحتما  هايش  و وجداني كه با محكمه

  ۱دين و زندگي  ۲۶و  ۲۵هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  و پيشوايان پاك و دلسوزي را همراه با كتاب راهنما براي ما فرستاد تا: انخداوند، پيامبر  
  .) در پيمودن راه حق به ما كمك كنند۲) راه سعادت را به ما نشان دهند و ۱  
  نمايد. اشاره به هدايت الهي يعني فرستادن برنامۀ زندگي مي )انِاّ هدََينْاهُ السَّبيل(سورهٔ انسان،  ۳اين قسمت از آيۀ   
  ۱دين و زندگي  ۱۷و  ۱۵هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۷

  گردد. روز افزون مي شود، بلكه روزبه تنها كم نمي هايش نه ي به خواستهطلب است و عطش او در دستياب نهايت اي بي  دوم آنكه انسان داراي روحيه  
عنوان هـدف نهـايي  خواهد، شايسته است كه تنها خدا و بندگي او را به پايان مي صورت بي ها را به طلب است و خوبي نهايت اگر روح انسان بي  

  )عبُْدونِليَِوَ ما خلََقتُْ الجنَّ وَ الاْنِْسَ الاّ ( خود انتخاب كند 
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  ۱دين و زندگي  ۱۵متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  باشد. هدف نبودنش مي ها و زمين دليل و علت بازيچه و سرگرمي نبودن آن، يعني بي هدفمند، حق و حكيمانه بودن آفرينش آسمان  
  ۱گي دين و زند ۳۹و  ۳۸هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۹

   ها دنيا را معبود و هدف  دليل فرورفتن در هوس كه معاد را قبول دارند، اما اين قبول داشتن به ايمان و باور قلبي تبديل نشده است، به كساني
  اي است كه تفاوتي با منكران معاد ندارد.  گونه زندگي و رفتار آنان به شوند.  دهند و از ياد آخرت غافل مي خود قرار مي

   شود و گاهي نيز براي تسكين  ارزش شدن زندگي چند روزه دنيا و دچار شدن به يأس و نااميدي و ... مي سركوب ميل به جاودانگي سبب بي
  افزايد. روز بر سرگرداني و يأس او مي گذارد كه روزبه هايي قدم مي خود و فرار از ناراحتي، در راه

  ۱دين و زندگي  ۳۶و  ۳۵هاي  فحهمتوسط * صمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰
دهندهٔ گذرا بودن دنيا و  مراجعه شود. هر دو نشان ۳۶و ارتباط معنايي آن با آيۀ شريفه در ابتداي صفحۀ  ۳۵به مفهوم روايت در انتهاي صفحۀ   

  اصيل بودن زندگي اخروي هستند.
  ۱ين و زندگي د ۳۷و  ۳۵، ۲۹، ۲۶هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۱

  سجده نكردن بر انسان الف) علت طرد شيطان از درگاه خداوند   
  ب) استقبال از شهادت، معلول ضرورت يافتن فداكاري در راه خداست.  
  ج و د) درست هستند.  
  ۱دين و زندگي  ۲۵متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۲

 ه انسان هاي مادي و معنوي ب خداوند با دادن نعمت
  ) او را گرامي داشته است.۱
 ) و به او كرامت بخشيده است.۲

    را در نهاد و فطرت و وجود انسان الهام نموده و قرار داده است.» ها ها و زشتي ها و بيزاري از بدي ها و زيبايي گرايش به نيكي«خداوند  
  ۳دين و زندگي  ۸و  ۷هاي  متوسط * صفحه: مشخصات سؤال ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۳

انَتْمُُ الْفُقَراءُ (ها نيست كه اين موضوع در آيۀ شريفۀ  باشند و هستي از خود آن نمايد كه پديده مي بيت مذكور، اشاره به فقر ذاتي موجودات مي  
  متجلّي است. )الَِي االله

  ۳دين و زندگي  ۱۴و  ۱۰، ۹هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۴
  بخشد و از طرفي، مصنوع او در بقايش وابسته به انسان نيست. آورد، بلكه نظم مي وجود نمي دقت كنيد كه انسان صانع است يعني چيزي را به  
  ۳دين و زندگي  ۱۳و  ۱۲، ۲هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۵

  تواند در ذات خداوند كه نامحدود است، تفكر نمايد. هاي ذهنش نمي علت محدوديت انسان به  
  ۳دين و زندگي  ۱۱متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۶

  نياز: ثمرهٔ درك نيازمندي به خداي بي  
  ديت است.)مصداقي از همين عبو افزايش عبوديت و بندگي (كه اين حديث پيامبر  درك بيشتر فقر و نيازمندي  افزايش خودشناسي   
  ۳دين و زندگي  ۱۲متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۷

   بخش خداوند و نشانگر حكمت، قدرت،  اين حديث بيانگر تجلي خداوند در عالم هستي است كه در واقع، هر موجودي در حد خودش تجلي
  رحمت و ساير صفات الهي است.

   آيد ... اگر قدم پيش گذاريم و بـا  ا ببيند معرفتي عميق و والاست كه در نگاه نخست مشكل به نظر مياينكه انسان بتواند با هر چيزي خدا ر
  عزم و تصميم قوي حركت كنيم، به يقين خداوند نيز كمك خواهد كرد و لذت چنين معرفتي را به ما خواهد چشانيد.

  ۳دين و زندگي  ۱۰متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۸
به اين موضـوع  ۱ما از داد توست) كه در گزينۀ  بودبيت مطرح شده در صورت سؤال اشاره به نيازمندي در بقا و در همه حال به خداوند دارد (  

  اشاره شده است.
  ۳دين و زندگي  ۱۲و  ۱۱هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۹

    بخش خداوند و نشانگر حكمت، قدرت، رحمت و ساير صفات الهي است. موجودي در حدّ خودش تجليعالم محضر خداست به معناي آن است كه هر  
   خصـوص بـراي جوانـان و  ا هدفي قابل دسترس است، بهرفتي عميق و والاست كه در ... اماينكه انسان بتواند با هر چيزي خدا را ببيند، مع

  دارند. پاكي و صفاي قلبنوجوانان كه 
  ۳دين و زندگي  ۷و  ۶هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۲نۀ پاسخ: گزي -۷۰

  در آفرينش، يك موجود فقط در صورتي در وجود خود نيازمند به ديگري نيست كه خودش ذاتاً موجود باشد.  

 در اين صورت، چنين چيزي
  ديگر پديده نيست.

  نياز به پديدآورنده ندارد.
  ه است و همواره خواهد بود.همواره بود

  مراجعه نماييد. ۶براي قسمت دوم سؤال در صورت نياز به صفحۀ   
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  ۳دين و زندگي  ۱۰دشوار * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۱
  ز وجود دارد.ها ني چون مخلوقات فقط در مرحلۀ پيدايش به خداوند نيازمند نيستند و اين نيازمندي در هستي به خداوند در بقاي آن  
  كنند. رو دائماً با زبان حال به پيشگاه الهي عرض نياز مي ها مانند لحظۀ نخست خلق شدن، به خداوند نيازمند هستند، ازاين آن  
  )اندركار امري است. كلّ يوم هو في شأن، او همواره دست ( خداوند پيوسته و مستمر، در حال تدبير و ادارهٔ امور عالم و مخلوقات است.  
  ۱دين و زندگي  ۲۸دشوار * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۲

   .قيامت عرصۀ عمل نيست و انسان و شيطان هر دو گرفتار در عذاب هستند و اختيار از همگان سلب شده است  
   ها: بررسي ساير گزينه  
  : خلف وعدهٔ شيطان و صدق وعدهٔ خدا ۲گزينۀ   
  ها وفايي انسان : بي۳گزينۀ   
  : اختيار انسان در دنيا براي گناه۴ينۀ گز  
  ۱دين و زندگي  ۱۸دشوار * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۳

  )ربَِّ العْالمَينَ قلُْ انَِّ صَلاتي وُ نسُكُي وَ محَيْايَ وَ ممَاتي للِّهِ(
  

  خداوند يگانه پروردگار عالم است.
  

  است.» العالمين ربّ«ان در جهت خداوند باشد، چون او يگانه كند كه تمام اعمال انس اين امر ايجاب مي
  

  يابد. ها و بسياري از مفاهيم كليدي زندگي، تعريف جديد مي ها و پيروزي ها، شكست ها و ناراحتي خوشحالي اگر هدف و مقصد زندگي خدا باشد 
  ۱دگي دين و زن ۳۸و  ۱۹هاي  دشوار * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۴

  انديشند. هاي ماديّ و سرگرم شدن به آن نمي كتاب درسي پيرامون كساني است كه به هدفي بالاتر از لذتّ ۱۹آيۀ مذكور در صورت سؤال در صفحۀ   
دانند  حيات مادي و دنيوي مينمايد كه زندگي را محدود و محصور به  نگري مي نيز اشاره به كافران مادي )وَ قالوا ما هِيَ الِاّ حيَاتنُاَ الدنّيا ...(آيۀ   

  و منكر معاد هستند.
  ۳دين و زندگي  ۷دشوار * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۵

  ها: بررسي گزينه  
  كند و بيشتر تكيه بر نظم و نظام ميان مخلوقات دارد كه با صورت سؤال تطابق ندارد. اي به منشأ وجود و هستي نمي  : اشاره۱گزينۀ   
  محال است و گزينه نادرست است.» پي بردن به ذات خدا« :۲گزينۀ   
  : در راستاي صورت سؤال و مقدمۀ اول براي تفكر دربارهٔ نيازمند بودن جهان، در پيدايش خود به آفريننده و خالق است.۳گزينۀ   
  باشد. خدا كه همان ذات اوست، غيرممكن است و گزينه نادرست مي» معرفت به حقيقت وجود: «۴گزينۀ   

  
  ۱زبان انگليسي  ۲۹ ۀصفح*  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۷۶

  ترجمه:  
  Aخواهي چمدان من را قرض بگيري؟ : چرا مي  
  Bخواهم ماه آينده مادربزرگم را در اسكاتلند ملاقات كنم. : من مي  
  شود. استفاده مي »be going to«ريزي وجود دارد از عبارت  ل براي آن برنامهبراي بيان انجام عملي در آينده كه از قبنكتۀ گرامري:   
  ۱زبان انگليسي  ۲۵ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۷۷

  هايي با فركانسي كه مد نظر شما هستند را، توليد خواهند نمود.  گذاري وجود دارند كه آهنگ هاي اشتراك ترجمه: برنامه  
  شود. استفاده مي» will«رساني عملي در آينده معمولاً از  براي بيان اطلاعري: نكتۀ گرام  
  ۱زبان انگليسي  ۲۹ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۷۸

  رسد كه هواپيما در چند دقيقۀ ديگر بلند خواهد شد. ترجمه: به نظر مي  
كنيم. توجه داشته باشيد كه  استفاده مي» be going to«س شواهد موجود از عبارت بيني عملي در آينده براسا براي بيان پيشنكتۀ گرامري:   

  بيني بر اساس شواهد باشد. اي مبني بر پيش تواند نشانه مي» It sounds«در اين سؤال وجود عبارت 
  ۱زبان انگليسي  ۲۵ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۷۹

  ها اجازه داده خواهد شد تا به اينترنت پرسرعت رايگان دسترسي داشته باشند.  به آن ترجمه: از ابتداي ماه جولاي،  
شود و همچنين در قسمت دوم سؤال نيز براي بيـان انجـام عملـي در  استفاده مي» the«قبل از اعداد ترتيبي از حرف تعريف نكتۀ گرامري:   

  كنيم.  استفاده مي» will«آينده از فعل 
  باشد. بعد از آن نادرست مي to دليل عدم وجود به ۴در گزينۀ » be going«كه عبارت  توجه داشته باشيد  
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  ۱زبان انگليسي  ۲۲ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۸۰
  دور نمايد. ها مواجه است، را از مشكلات جدي اقتصادي كه كشورشان با آن توجهها درباره جنگ فقط تلاشي است تا  ترجمه: تمامي اين صحبت  
  ) لحن صدا۴  ) توصيف۳  ) توجه۲  ) عملكرد/ سازوكار۱  
  باشد. مي» جلب توجه كردن«به معناي  »draw attention«توجه: عبارت   
  ۳زبان انگليسي  ۱۰ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸۱

  .كنم قدرداني ميخود را به من بگوييد،  ۀات صادقانترجمه: من از اينكه شما از داستان من لذت برديد و زمان گذاشتيد تا نظر  
 ) افزايش دادن۴  ) قدرداني كردن۳  ) تقويت كردن۲  ) اهدا كردن۱  
  ۳زبان انگليسي  ۱۵ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۸۲

  جنتلمن (محترم) بود و صداي ملايمي داشت.اي داشت، با اين حال او  جسماني بيش از اندازه قدرتترجمه: او يك كارگر بسيار قوي بود و   
 ) رفتار۴  ) نصيحت۳  ) حفاظت۲  ) قدرت۱  
  ۳زبان انگليسي  ۲۰ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸۳

دن به جامعه ها براي منفعت رسان آن ۀ(متعهدانه) و داوطلبان فداكارانهترجمه: تصميمات بسيار مهمي گرفته شد و رئيس از كميته براي خدمات   
  تشكر كرد.

 نشده/ ناشناس ) شناخته۴  فداكار ) متعهد/۳  ) در معرض خطر۲  مند ) علاقه۱  
  ۳زبان انگليسي  ۲۳ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۴

  كند. مي بخششنمايد به سرعت تقاضاي  ترجمه: او زماني كه خطوط (خطوط قرمز) را رد مي  
 ) بخشش۴  ) مهرباني۳  ) برنامۀ كاري۲  ) جا/ موقعيت مكاني۱  
  ۳زبان انگليسي  ۲۱ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۸۵

  .زند داد ميدهد و سر من  جز مواردي كه او گاهي اوقات كنترل خود را از دست مي خواهم بگويم ما زندگي مشترك شادي داريم به ترجمه: من مي  
  ) مربوط بودن به۴  ) گوش دادن۳  ش و ...)) خاموش كردن (آت۲  ) داد زدن۱  
  ۱زبان انگليسي  كتاب كار ۱۷ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۶

  متفاوت است. اي طور قابل ملاحظه بهها  زمينۀ آموزشي و تجربيات آن دليل تنوع وظايف و سطوح مسئوليت، پيش ترجمه: به  
 ملاحظه طور قابل ) به۴  طور مكرر ) به۳  طور ناگهاني ) به۲  طور مناسب ) به۱  
  ۳زبان انگليسي  ۲۳ ۀصفح*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸۷

. (زيـر منفجر شـوندهايي كه به بازيگر معروف ايراني اشاره داشت، باعث شد مردم از خنده  ترجمه: اكبر عبدي كمدين ايراني، با گفتن جوك  
  خنده بزنند.)

 ) شناسايي كردن از۴  ) زدن زيره (خنده و ...)۳  ) تبديل شدن به۲  ز) محافظت كردن ا۱  

   ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt::  
در معـرض خطـر،   اند. يـك گونـه قرار دارند، توسعه داده شدن منقرضهايي كه در معرض خطر  را براي توصيف گونه عباراتيدانشمندان 

خواهنـد اگر هيچ كاري براي توقف علت افول (كاهش) آن انجام نشود، منقرض  اي از حيوانات، گياهان و يا ديگر موجودات زنده است كه گونه
گيرنـد،  در معرض خطـر قـرار مي هايي كه در آيندهٔ نزديك احتمالاً هاي در معرض خطر در معرض خطر انقراض فوري هستند. گونه . گونه شد

شناسي ناشي از زلزله يا  هواي سرد عصر يخبندان يا تغييرات زمين و از حوادث طبيعي مانند آب زمانيشوند. حيوانات  مي  ناميده» تهديد شده«
 هاي فعاليترو هستند،  به ترين مشكلاتي كه گياهان و حيوانات و همچنين مردم با آن رو در معرض خطر بودند. در حال حاضر، بزرگ  آتشفشان

  .رساند ، آسيب مياند ها و ديگر حيوانات وابسته است كه به محيطي كه گياهان، انسان انساني
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۸۸

  ها ) مؤسسه۴  ها ) فكر۳  ها ) عبارت۲  ) نظرها۱  
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۹

  شدن ) منقرض۴  ) افتادن۳  كردن ) خاموش۲  كردن كردن/ كم ) قطع۱  
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۹۰

  شود. استفاده مي» will«ل از فع نكتۀ گرامري: در جملات شرطي نوع اول در قسمت پاسخ شرط براي زمان آينده معمولاً  
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۱

  ) در عوض۴  ) گاهي۳  ) زماني (در گذشته)۲  كه ) مدت/ حين/ هنگامي۱  
 »sometimes«توجه داشته باشد كـه كلمـۀ  ۳باشد و همچنين در مورد گزينۀ  معناي زماني در گذشته مي به »once«توجه: يكي از معاني كلمۀ   

  باشد اشتباه بگيريد. معناي زماني در آينده يا گذشته مي كه به »sometime«است و نبايد آن را با » گاهي اوقات«اي معن باشد و به قيد تكرار مي
  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۹۲

  درست است.» هاي انساني فعاليت«معناي  به »human activities«يعني عبارت  ۳با توجه به معني جمله گزينۀ   
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   ۱۱  درك مطلبدرك مطلبترجمۀ ترجمۀ::  
گيرندگان خانواده نيسـتند.  والدين و كودكان در طي چند دهۀ گذشته دچار تحول شديد شده است. والدين ديگر تنها تصميمرابطۀ ميان 

اند. چند دليـل پشـت ايـن  ادب شده ها بي اين تغييرات قطعاً بر شيوهٔ تعامل كودكان با والدينشان تأثير گذاشته است. در واقع، بسياري از آن
  د دارد. كننده وجو روند نگران

د، يجدعصر  يها يبه تكنولوژ يها به لطف دسترس . آنشوند برخوردار مي نشانيوالدنسبت به  يبهتربسيار  تحصيلات ي ازكودكان امروز
د و بـا نـكن ينگـاه مـبه ديدهٔ تحقيـر  خود نيكند و اغلب به والد يم جاديرا ا يبرتر احساس غلط[موضوع]  نياند. ا شدهتر  و زيركتر  هوش با
  نبود. اديز اريو كودكان بس نيوالد نيب يشكاف مهارتوقتي كه  گونه نبود اين شيچهل سال پ ي ياكنند. س يم رفتارها  با آن ياحترام يب

پدر ي الان فقط متشكل از  ها است. اكثر خانواده يا هسته هاي خانواده شي، افزاادب كمك كرد يكودكان ببه رشد  كه ياز عوامل گريد يكي
بـه هـر چيـزي كـه  كـهنـامعمول نيسـت  نيوالـدبراي و چرخند  ميكودكان  نيابر محوريت ها  خانواده نيدو بچه هستند. ا اي كيو مادر و 

  شوند.پرتوقع  شتريشود كودكان ب يباعث م ني. ابله بگويند خواهندبفرزندانشان 
 يخـدمت بـه اوكننـد،  يفرزند خود را بـرآورده مـ ازين هركه  ينيهاست. والد آن تيترب ازاند، مشكل  شده ادب يها ب من، اگر بچه به نظر

ها  كنند، بلكه ارزش فراهم غذا و پوشاك فرزندان خودبراي نه تنها (بايد) مجبورند  نيكنند. والد يملوس ها را  آن[والدين] كنند. در عوض  ينم
خود  نينسبت به والد يشتريب يليباشند و مدارك تحص داشته يبالاتر يفن يها . كودكان امروز ممكن است مهارتتزريق كنندها  آننيز به را 

  تر هستند. ها عاقل كه آن ستيبدان معنا ن نيحال، ا نيداشته باشند. با ا
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۳

  .هستندتر  تر و زيرك باهوشامروزه ، »ديجد هاي فناوريدر دسترس بودن «دليل  معتقد است كه كودكان به سندهينوترجمه:   
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۴

  .داند يممتن مسئول مسائل مورد بحث در  ميمستق طور بهرا  »نيوالد« سندهينوترجمه:   
  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۹۵

  .كند يفراهم م» كنند؟ يمبه چشم تحقير نگاه  نشانيها به والد چرا بچه«به سؤال  ييپاسخگو يرا برا كافي اطلاعاتترجمه: متن   
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۹۶

 يمختلفـ يآموزشـ يهـا ستميكودكان در س«اينكه به جز شود  يم انيبر رفتار كودكان ب مؤثرعامل  كعنوان ي متن بهدر موارد  ۀهمترجمه:   
  ».شوند يآموزش داده م

   ۲۲  درك مطلبدرك مطلبترجمۀ ترجمۀ::  
چـه مـدت  اي (مانند شطرنج، تخته نرد و مانند آن) بازي كنند. ولي دانستن اينكه اين سرگرمي هاي صفحه همه گاهي دوست دارند بازي

سـِنتِ، يـك  ها احتمـالاً ترين آن هزار سال قدمت دارند. قديمي اي بيش از پنج هاي صفحه است وجود داشته جالب است. بعضي از اولين بازي
شده است. اين بازي شامل يك عنصر شـانس اسـت و  هزار سال قبل از ميلاد مسيح يافت  هايي از سه بازي باستاني مصري است كه در مقبره

هـاي سـِنتِ  شوند. به همين دليـل بازي كه اين بازي را ببرند توسط خدايان حفاظت مي كردند كه كساني هاي باستان تصور مي راين مصريبناب
شدند تا در سفر خطرناك به دنياي پس از مرگ مورد استفاده قـرار بگيرنـد. ايـن بـازي همچنـين  اغلب داخل گور و در كنار جنازه دفن مي

هاي داخل مقابر ديده شود. صفحۀ اين بازي يك شبكۀ شطرنجي سه در ده اسـت و از دو دسـت كـه هركـدام  دي از نقاشيتواند در تعدا مي
اند كـه  هاي اصلي نامشخص است. هرچند كه بعضي مورخان قوانيني را پيشنهاد كرده كنند. قانون حداقل پنج پياده (سرباز) دارند استفاده مي

  شود.  است استفاده مي هايي كه امروزه موجود در سنِتِ
النهـرين  گويند يك بازي باستاني ديگر است كه به دوران سـلطنت اولـين اور در بين خانه هم مي  بازي سلطنتي اور كه به آن بازي بيست
سفيد و سه شود. يكي سياه و يكي  تايي نشان استفاده مي گردد. در اين بازي از دو دست هفت مي دوهزاروششصد سال قبل از ميلاد مسيح بر

اي معتبر از نحـوهٔ انجـام بـازي بـين  گوش. اگرچه قوانين باستاني آن نامشخص است، يك ميز سنگي پيدا شده است كه تاريخچه تاس چهار
  گويد.  قبل از ميلاد را مي ۱۷۶و  ۱۷۷هاي  سال

هزار  اي طولاني دارد. بازي نرد كه حدود سه تاريخچه خودشهاي اوليۀ تخته نرد هستند كه  شكل هم سنِتِ و هم بازي سلطنتي اور احتمالاً
مـورد اسـتفاده اسـت در تختـه نـرد   تايي مهره، چهار تاس و همان صفحه سال قبل از ميلاد مسيح در ايران وجود داشت از دو دست پانزده

  شد. م و هند باستان انجام ميهاي مشابهي در رو هاي آغازين شروع و قوانين آن متفاوت است. بازي كرد، اگرچه مكان امروزي استفاده مي
  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۹۷

  است. » اي نخستين هاي صفحه بازي«ترجمه: بهترين عنوان براي اين متن   
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۸

  در مورد بازي سنِتِ درست است.» صفحه سي خانه داشت«كه   ترجمه: اين جمله  
  ۲ۀ نيگز: پاسخ -۹۹

  توضيح بدهد. » ارتباط بين بازي و خدايان را«كند كه سنِتِ يك عنصر شانس در خود دارد تا  ترجمه: نويسنده اين حقيقت را توصيف مي  
  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۱۰۰

  گردد. برمي» تخته نرد«پاراگراف آخر به   ۀدر اولين جمل» خودش«ترجمه: ضمير   
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  شناسي زمين ۱۰* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

  ها در حال دور شدن از يكديگر هستند. دهند كه كيهان در حال گسترش است و كهكشان هاي نجومي نشان مي گيري اندازه  
  شناسي زمين ۱۱* صفحۀ  سادهال: * مشخصات سؤ ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  كهكشان راه شيري، شكلي مارپيچي دارد.  
  شناسي زمين ۱۲* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
  است. a) كتاب درسي در ۱-۱چاله طبق شكل ( محل قرارگيري سياه  
  شناسي زمين ۱۲* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

300000دانيم كه سرعت نور برابر است با  مي   km
s

:  
  km         زمان 
ثانيه ۱  ۳۰۰۰۰۰  

   129 10x km x    ۱ سال
  سال نوري است، پس:  ۱۲۰۰۰۰قطر بزرگ كهكشان راه شيري   

12 16 17 17120000 9 10 108 10 10 8 10 11 10km /        
  شناسي زمين ۱۲* صفحۀ  توسطممشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  ) كتاب درسي، هردو، نظريۀ چرخش سيارات مخالف چرخش ساعت را قبول داشتند.۱ -۲طبق شكل (  
  شناسي زمين ۱۴* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶

300 150 450km   فاصلۀ زمين تا خورشيد  فاصلۀx  تا زمين  فاصلۀx شيدتا خور  
450واحد نجومي  150 3d     

27سال  5 2p / 2 3 33 27p d ( )     
  شناسي زمين ۱۵* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷
با سرد شدن بيشتر زمـين، بخـار آب  ها، گازهاي مختلف از داخل زمين خارج شدند و هواكره ايجاد شد. كره، با فوران آتشفشان پس از سنگ  

  كره) صورت مايع و آب درآمد. (آب به
  شناسي زمين ۱۶* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
  تر از رسوبات قديمي است.  هاي رسوبي، سن نسبي تزريق آذرين، جوان در لايه  
  شناسي زمين ۱۶* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹

۳  1عمر تعداد نيمه 1 1 118 2 4 8      

3 3a a      سن سنگ   عمر  نيمه عمر  تعداد نيمه سن سنگ  
  شناسي زمين ۱۷* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰

  است.  ۲۰۸، سرب ۲۳۲طبق جدول كتاب درسي، حاصل واپاشي توريم   
  شناسي زمين ۱۸* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲سخ: گزينۀ پا -۱۱۱

  ) كتاب درسي، حيات آشكار (فانروزوئيك) داراي واحد ائون است. ۱-۵طبق شكل (  

  
  اختصاصـی های درس تشریحی پاسخ
ی علوم آزمایشی گروه( ١ شمارۀ آزمون   )تجربـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو ه،شد یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب
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  شناسي زمين ۲۰* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲
  شود.  در مرحلۀ بسته شدن، ورقۀ اقيانوسي دچار فرورانش مي  
  شناسي زمين ۲۰* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲گزينۀ  پاسخ: -۱۱۳
  علت جريان همرفت در استنوسفر گوشتۀ زمين است.  ها به ها است و حركت ورقه ها، حركت ورقه عامل باز و بسته شدن اقيانوس  
  شناسي زمين ۲۲* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴
  درجه است.  ۵/۲۳د زاويۀ انحراف محور زمين، حدو  
  شناسي زمين ۲۲* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵
  رسد.  اول دي، آغاز انقلاب زمستاني قطب شمال كرهٔ زمين فرامي  
  شناسي زمين ۲۲* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶
  شود.  اختلاف طول روز و شب بيشتر مي كرهٔ مخالف ما) بيشتر باشد، هرچه عرض جغرافيايي (در نيم  
  شناسي زمين ۲۳و  ۲۲هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷
  تابد.  در اول بهار و اول پاييز، خورشيد به استوا قائم مي  
  شناسي زمين ۲۳* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸
  گراد است. درجۀ سانتي ۲۰تا  ۸ين ميانگين دمايي منطقۀ معتدله ب  
  شناسي زمين ۲۴* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹
  شود.  شب ديده مي شمال و جنوب، خورشيد نيمه  در قطب  
  شناسي زمين ۲۵* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰
  است.  علم ژئوشيمي، راهي براي شناخت تركيب سيارات و زمين  

  
  ۱رياضي  ۹۹تا  ۹۷ هاي ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱
  مرتب متمايزي داراي مؤلفۀ اول يكسان نيستند.  هاي مرتب، هيچ دو زوج اي از زوج  صورت مجموعه نكته: در نمايش تابع به  
1مرتب  دو زوج fبا توجه به نكتۀ بالا و اينكه در تابع    2( , )21و  ( ,a a) شود:  وجود دارد، نتيجه مي  

 
            

2 2 12 2 0 2 1 0 2
a

a a a a (a )(a )
a




  

اكنون توجه كنيد كه مقدار    1a 1مرتب  قبول است؛ زيرا باعث ايجاد زوج غيرقابل 5( , ، پس فقط مقدار شود مي ( 2a قبول است. قابل  
  ۱رياضي  ۸۷و  ۸۶ هاي ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲
دوم  نكته: اگر عبارت درجه   2ax bx c  همواره مثبت باشد، دو شرط  و  0 0a  .برقرار است  
با توجه به نكتۀ بالا، براي آنكه نامعادلۀ     2 3 0mx mx ازاي هر مقدار  بهx  :برقرار باشد، بايد داشته باشيم  

  

          

2
0 0 (1)
0 12 0 12 0 0 12 (2)

a m

m m m(m ) m
  

0صورت بازهٔ  ) را به۲) و (۱اشتراك موارد (   12( ,   توان نوشت. مي (
  ۱رياضي  ۸۱و  ۸۰هاي  ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳

نكته: در سهمي     2f (x) ax bx cصورت  ، مختصات رأس به 
2 2
b b( ,f ( ))
a a

  است. 

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  



      

       

1
2

2 122 2 32 1 61
22 1 4 4 1 3

a

a
a bS( , )

a
f ( ) a b b

   

  ۱رياضي  ۱۰۴و  ۱۰۳ هاي ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴
صورت  را به fضابطۀ تابع    f (x) ax b گيريم. اكنون مقادير  در نظر ميa  وb كنيم: را تعيين مي  

     
      

2 1 2 1
3 4 3 4

f ( ) a b
f ( ) a b

  

اكنون با حل دستگاه     
  

2 1
3 4
a b

a b
گيريم  نتيجه مي  1a  و 1b پس ضابطۀ تابع .f صورت  به   1f (x) x  :است و خواهيم داشت  

 0 1 0f (f ( )) f ( )  
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 ۱۲

  ۱رياضي  ۷۶* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵
   داشت: نمايش دهيم، خواهيم yو عرض آن را با  xاگر طول مستطيل را با   

 26xy                              و    2 30 15(x y) x y  
اكنون از رابطۀ     15x y شود  نتيجه مي 15y xتوان نوشت: . پس مي  

  
               

2 2 1315 26 15 26 0 2 13 0 13 2
x y

xy x( x) x x (x )(x )
x y




  

xچون    y  پس ، 13x  و 2y :بنابراين طول قطر اين مستطيل برابر است با .  
2 2 169 4 173d x y      

  ۱رياضي  ۱۱۴تا  ۱۱۰ هاي ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶
خواهيم داشت ، تابعي ثابت است، پس fابتدا توجه كنيد كه تابع    1 2 3f ( ) f ( ) f (  :. بنابراين(  2a b   
0شود  ، تابعي هماني است، نتيجه ميgاكنون با توجه به اينكه تابع    0g(  :، بنابراين( 1c  

 :م داشتخواهي hگذاري اين مقادير در ضابطۀ تابع  با جاي    22 2h(x) (x كـه نمـودار آن  (
  است: رو روبهشكل  به

  
  
  
  

  پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ   
  ۲رياضي  ۱۳تا  ۱۱ هاي ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷

2دوم  هاي معادلۀ درجه ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c   باشند، آنگاه:  
c
a

و     
b
a

  

ابتدا توجه كنيد كه در معادلۀ     2 3 1 0x x  با استفاده از نكتۀ بالا داريم   و 3    توان نوشت:  . اكنون مي1

            
        

   

2 2 21 1 2 9 2 71
( )  

  ۲رياضي  ۲۱تا  ۱۹ هاي ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۸
ها، معادلـه را از حالـت كسـري خـارج  ترين مضرب مشترك مخرج نكته: براي حل يك معادلۀ گويا، ابتدا با ضرب دو طرف تساوي در كوچك  

  كنيم. دست آمده را بررسي مي هاي به جواب قبول بودن هريك از نماييم. در پايان قابل كنيم. سپس معادلۀ حاصل را حل مي مي
  كنيم:  ابتدا طرف چپ معادله را ساده مي  

      
  

  

23 2 2 3 2 3 2 2 5 9
3 3 3

x ( x)( x) x x x
x x x( x) x( x)

  

اكنون از معادلۀ      


  

2 22 5 9 30 2
3 3 3

x x x
x( x) ( x)( x)

  شود: نتيجه مي 

2 2 3 3 2 32 5 9 30 2 2 24 27 30 23
x( x)x x x x x x x x

x x
    

       


  

 9x 
غ ق ق  3x

2 6 27 0 9 3 0x x (x )(x )         

   3x قبول است. بنابراين معادله فقط يك ريشه دارد. كند، پس غيرقابل مخرج كسرها را صفر مي  
  ۲رياضي  ۲۳و  ۲۲ هاي ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹
جمع دو راديكال حتمـاً مقـاديري  هاي زير راديكال و عبارت حاصل آيد؛ زيرا عبارت معادله از حل نامعادلات زير به دست ميدامنۀ متغير اين   

  نامنفي هستند.
3 0 3x x     

   2 0 2x x 
  

 3xيا      2 29 0 9 3x x x
دست آمده فقط شامل عدد  هاي به اشتراك محدوده   3x  كند، پس اين معادله جواب ندارد. نيز در معادله صدق نمي -۳است. عدد  

  

x

y d

x

y

2

2
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  ۲رياضي  ۱۱* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰

2دوم  جههاي معادلۀ در ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c   باشند، آنگاه:  
c
a

و      
b
a

  

2xبا فرض    t  به معادلۀ  2 9 0t mt m رسيم. بايد اين معادله دو ريشۀ حقيقي متمايز و مثبت داشته باشد. پس:  مي  
0 0 (1)S m  

0 9 0 0 (2)P m m    

36 (3)m   20يا 36 0 36 0 0m m m(m ) m         

) داريم: ۳) و (۲)، (۱هاي ( از اشتراك محدوده   36m ( , )   
  ۳رياضي  ۱۴تا  ۱۱هاي  ه* صفح دهسامشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱

  fog(x) f (g(x))نكته :   
  كنيم:  را تعيين مي fogابتدا ضابطۀ تابع   

2 7 1 5 14 2 5 14 3f (g(x)) ( x ) x x         
  توان نوشت:  گذاري در معادلۀ موردنظر مي اكنون با جاي  

14 3 10 27 4 24 6x x x x        
  ۳رياضي  ۲۲و  ۱۴تا  ۱۱هاي  ه* صفح هسادمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲

 fog g fD x D | g(x) D  نكته :   
ابتدا با توجه به نكتۀ بالا داريم:    1 3fogD ,  
  توان نوشت:  اكنون مي  

  
 1 2 3 2fog ( , ) ,( , )  

  ۳ رياضي ۲۲و  ۱۴تا  ۱۱هاي  هفح* ص سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳

3دانيم  صورت سؤال، مي با توجه به   5 11 13
xf ( x ) 

 3خواهيم مقدار  . ميf (   را بيابيم.  (

3 31 3 2 8x x x       

8xاكنون با قرار دادن      3در طرفين تساوي 5 11 13
xf ( x ) 

   :خواهيم داشت  

40 1 393 313 13f ( ) 
    

  ۳رياضي  ۹* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴
fنكته: تابع    (x) ناميم، هرگاه براي هر دو  را اكيداً نزولي مي

1اش كـه  از دامنه 2xو  1xنقطۀ  2x x داشـته باشـيم ،
1 2f (x ) f (x ).  

fنمودار تابع    (x)  .در شكل مقابل رسم شده است  
 
 
 
  

3ها، اين تابع فقط در بازهٔ  در بين گزينه  
2( , )  .اكيداً نزولي است  

  ۳رياضي  ۱۴و  ۱۳هاي  ه* صفح سطمتومشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵

 fog g fD x D | g(x) D  نكته :  
1fDابتدا توجه كنيد كه    ,    و 2gD ,  توان نوشت:  . اكنون با استفاده از نكتۀ بالا، مي  

   1 1 2 (*)gof f gD x D | f (x) D x | x        
1اكنون از حل نامعادلۀ    2x  1شود  ، نتيجه مي 4x  5 :، پسx   
  گذاري در (*) داريم:  با جاي  

 1 5 1 5gofD x | x ,        
  عدد طبيعي است.  ۵شامل  gofبنابراين دامنۀ تابع   

  





1 1 2

3 3

g f

2


2

 2


3
2 2 x

y

2
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 ۱۴

  ۳ي رياض ۱۴و  ۱۳هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶

 fog g fD x D | g(x) D  نكته :  
2 :ابتدا توجه كنيد كه   3gD ,     وfD  R  
  توان نوشت:  اكنون با توجه به نكتۀ بالا مي  

       32 1 3 8 1 27 7 28 7 28gof f gD x D | f (x) D x | x x | x x | x ,                       R R R  
  ۳رياضي  ۱۴تا  ۱۱هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷

صورت  را به fها، ضابطۀ تابع  ابتدا با نوشتن معادلۀ خط  
1 2 02
2 2 0
x x

f (x)
x x


  

  

  توان نوشت.  مي 

  اكنون داريم:   
31 3 3 27 191 1 2 1 12 2 2 8 8g(f ( )) g( ( ) ) g( ) ( )  

           

  ۳رياضي  ۱۴تا  ۱۱هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸

2ابتدا از شرط   
7g(x)

x



2توان نتيجه گرفت  مي 

7g(f (x))
f (x)




1. اكنون با مقايسـۀ ايـن تسـاوي بـا تسـاوي 
1g(f (x))

x



،  

  شود:  نتيجه مي
32 1 2 1 7 3 8 3 17 1 7 3 3 1

x f ( ) f ( )
f (x) x f ( )

        
   

  

  ۳رياضي  ۱۴تا  ۱۱هاي  حه* صف متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹
fog(x)نكته:    f (g(x))   
  هاي دامنه، برد را تعيين كنيم.  نكته: براي تعيين برد توابع مركب، بهتر است ضابطۀ تابع مركب را تشكيل دهيم و با توجه به محدوديت  
  دهيم:  را تشكيل مي fogابتدا ضابطۀ تابع   

445 2 1fog (x) f (g (x)) ( x )     
445اكنون توجه كنيد كه    2 0( x ) 445شود  ي، پس نتيجه م 2 1 1( x )   بنابراين برد تابع .fog  ٔبازه1 ,   .است  
  ۳رياضي  ۱۰تا  ۷هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰
fنكته: تابع    (x) 1ناميم، هرگاه براي هر دو نقطۀ  را نزولي ميx  2وx 1اش كه  از دامنه 2x x 1، داشته باشيم 2f (x ) f (x ).  
fنكته: تابع    (x) 1ناميم، هرگاه براي هر دو نقطۀ  را صعودي ميx  2وx 1اش كه  از دامنه 2x x 1، داشته باشيم 2f (x ) f (x ).  
kنكته: اگر    Z آنگاه ،x k x k           
  نكته: تابع ثابت، تنها تابعي است كه هم صعودي و هم نزولي است.   
  كنيم:  را بررسي ميها  هريك از گزينه  
f: تابع ۱گزينۀ    (x) x     .تابعي صعودي است  
1صورت  : تابع را به۲گزينۀ    1 2f (x) x x x               تابعي صعودي است.  ۱توان ساده كرد كه مانند گزينۀ  مي  
  ) .(به نمودار تابع توجه كنيد. : بيانگر تابعي نزولي است۳گزينۀ   

  
  
  
  
  

  : تابعي ثابت است؛ زيرا: ۴گزينۀ   
2 2 2 2f (x) x x x ( x ) x x                                  

  بنابراين اين تابع هم صعودي و هم نزولي است.   
   ۳رياضي  ۱۱تا  ۷هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱
fنكته: تابع    (x) 1هر دو نقطۀ ناميم، هرگاه براي  را اكيداً صعودي ميx  2وx 1اش كه  از دامنه 2x x1 :، داشته باشيم 2f (x ) f (x )  

32S، يك سهمي رو به بالاست كه طول رأس آن برابر fتوجه كنيد كه نمودار تابع   
bx
a


  است .  

3شكل مقابل، نمودار اين تابع در بازهٔ   با توجه به   ,   .و هر زيرمجموعه از آن اكيـداً صـعودي اسـت
  است.  ۳برابر  aبنابراين حداقل مقدار 

3 10S( , )

x

y

3
2
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۱۵

  ۳رياضي  ۱۰تا  ۷هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲
fنكته: تابع    (x) 1ناميم، هرگاه براي هر دو نقطۀ  را صعودي ميx  2وx 1اش كه  از دامنه 2x x 1، داشته باشيم 2f (x ) f (x ).  
  دهيم:  را تشكيل مي fابتدا جدول مقادير تابع   

۵  ۳  ۱  x  
7 2m    2 1m     m   y  

  اكنون داريم:   
2 1 1

1 3 5 2 1 7 2 17 2 2 1 5

m m m
f ( ) f ( ) f ( ) m m m

m m m

    
        

     

  
  

f 1  صعودي 3 5  

1صورت  هاي بالا به اشتراك مجموعه جواب  
5[ , )    .است  

  ۳رياضي  ۵تا  ۳هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳

3نكته:    3 2 2 33 3(a b) a a b ab b       

31صورت  را به fابتدا ضابطۀ تابع    1f (x) (x )   3نويسيم. اكنون كافي است نمودار تابع  ميy x چپ و يك واحد سمت  را يك واحد به
  سمت بالا منتقل كنيم. به

  
  
  
  

  واحد انتقال به بالا ۱
 

  
  
  
  

  واحد انتقال به چپ ۱
 

  خ است. پاس ۳بنابراين گزينۀ   
  ۳رياضي  ۱۰تا  ۷هاي  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴
1اكيداً صعودي باشد و  fنكته: اگر تابع    2 fx ,x D 1، آنگاه از شرط 2x x1شود  ، نتيجه مي 2f (x ) f (x )  و بـرعكس، يعنـي از شـرط

1 2f (x ) f (x ) 1شود  نتيجه مي 2x x.  

2اكيداً صعودي است، از شرط  fبا توجه به نكتۀ بالا چون تابع    21 3f (a a ) f (a a )     شود:  نتيجه مي  
2 21 3 2 2 1a a a a a a          

  ۳ي رياض ۱۴تا  ۷هاي  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵
  حل اول:  راه  
  نكته: وضعيت يكنوايي مجموع يك تابع اكيداً صعودي و يك تابع اكيداً نزولي، نامشخص است.   
  نكته: تركيب دو تابع اكيداً صعودي، اكيداً صعودي است.   
  نكته: تركيب دو تابع اكيداً نزولي، اكيداً صعودي است.   
  اكيداً نزولي، اكيداً نزولي است. نكته: تركيب يك تابع اكيداً صعودي با يك تابع   
  پاسخ است.  ۲با توجه به نكتۀ بالا، گزينۀ   
  حل دوم:  راه  
ضـو دامنـۀ ع 2xو  1xكنيم  اكيداً نزولي است. براي اين منظور فرض مي fogكنيم  اكيداً نزولي است. ثابت مي gاكيداً صعودي و  fطبق فرض   

fog  1هستند و 2x x.  

1 2f (g(x )) f (g(x )) 
  

f اكيداً صعودي  
1 2g(x ) g(x ) 

  
g  ًنزولياكيدا  

1 2x x  

1از شرط    2x x 1، به 2fog(x ) fog(x )  رسيديم. پسfog  .تابعي اكيداً نزولي است  
  

y

x

8

21
11

1

8

2

3y x

y

x

8

111
1

2

31y (x ) 

y

x

9

1
2

1
2

31 1y (x )  
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  ۳شناسي  زيست ۳و  ۲هاي  خصات سؤال: * متوسط * صفحهمش ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
  ها: ساير گزينهنادرستي علت   
دنبال ساخت واكسـن بـراي  دانستند و وي به نومونيا را عامل بيماري آنفلوآنزا مي وكوس: در زمان گريفيت به اشتباه باكتري استرپتوك۱گزينۀ   

  اين بيماري بود.
  مشخص نمود. را ايوري: عامل انتقال صفت ۲گزينۀ  
  شدند. باعث ايجاد بيماري مي زنده دار پوشينههاي  : باكتري۳گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۵و  ۴ هاي صفحهمشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷
  .شوند ضلعي) به قند متصل مي بازهاي پوريني از طريق حلقۀ كوچك (حلقۀ پنج  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  .استري دي استري است نه پيوند فسفو در واقع پيوند فسفو» الف«استر يعني دو پيوند استري لذا پيوند  دي : پيوند فسفو۱گزينۀ   
  دهد. درستي نشان مي محل اضافه شدن نوكلئوتيد جديد را به» ج«كان مجاور م OH: ۳گزينۀ   
  تواند تيمين باشد. نمي» د«باشد، لذا مي RNA: چون ساختار مربوط به ۴گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۱۰و  ۹هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸
 اشود. پس يـك مولكـول بـ قبلي ساخته مي DNAجديد در كنار مولكول  DNAل يك مولكو ،در طرح حفاظتي كه البته مورد تأييد نيست  

15 N  14و يك مولكول با N  مولكولحفاظتي دو   . در طرح نيمه۲وجود خواهد داشت يعني شكل DNA شـود كـه هركـدام يـك  حاصل مي
14رشته  N  15و يك رشته با N ۱ يعني شكل ،دارد.  

  ۳شناسي  زيست ۱۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹
متصل به دنا هاي هيستون  برد. در اين مرحله پروتئين سر مي  اي از اينترفاز به  افتد كه ياخته در مرحله در زماني اتفاق مي DNAهمانندسازي   
  باشد. شكل كروماتين مي و مادهٔ وراثتي درون هسته به ستنده
  ۳شناسي  زيست ۸مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰
هاي ذكر شـده از وظـايف ايـن  باشند تمام نقش مي rRNAو  mRNA ،tRNAها  ترين آن ها وجود دارند كه مهمRNAها انواع  درون ياخته  

  باشند. ها مي مولكول
  ۳شناسي  زيست ۱۲۰و  ۸، ۴هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱
يـك  RNAدو رشـته و  DNAنوكلئوتيـدي ( هاي پلي ريبوز)، تعداد رشته در نوع قند (ريبوز يا دئوكسي RNAو  DNAهاي  تفاوت مولكول  

  باشند. درست مي» الف، ب و د« لذا موارد ،باشد مي Uو  C ،Tرشته) و نوع بازهاي آلي پيريميديني يعني 
  ۳شناسي  زيست ۱۲و  ۸، ۴هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲
دو فسفات خـود را  ،باشند اما در ضمن اضافه شدن فسفاته مي ۳صورت  اسيدها ابتدا به  كننده در ساختار نوكلئيك تمام نوكلئوتيدهاي شركت  

  دهند. از دست مي
  ها: ستي ساير گزينهعلت نادر  
  اي و فتوسنتز شركت دارند.  تهخيا  هاي تنفس : برخي از نوكلئوتيدها در واكنش۱گزينۀ   
هاي  هايي همچون نقش رناهاي ديگر داراي نقش باشند. مي rRNAو  mRNA ،tRNAها  شوند كه سه نوع آن يافت مي RNA: انواع ۲گزينۀ   

  آنزيمي و دخالت در تنظيم بيان ژن هستند.
  نوع نوكلئوتيد شركت دارد. ۴ ،دار اساس نوع باز آلي نيتروژن بر DNA: در ساختار ۳گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۱۲و  ۴هاي  صفحهمشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳
ركت دارد. در سـاختار ت شـدر ساير موارد كربوهيدرا .نه كربوهيدرات ،شركت دارد آمينو اسيد ،مراز چون آنزيم است پلي DNAدر ساختار   

  پنتوز شركت دارد.نوكلئوتيدها، قند 
  ۳شناسي  زيست ۱۳و  ۱۲هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴
 DNAهـا هليكـاز و  تـرين آن هاي متعددي نياز است كه مهـم ها و پروتئين به آنزيم DNAها اشاره دارد براي همانندسازي  سؤال به باكتري  

  حاصل همانندسازي نيست. RNAها هسته و هيستون ندارند.  مراز است. باكتري يپل
  ۳شناسي  زيست ۱۰* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵
يـك نـوع اي كـه  شوند. مرحلـه در نظرگرفته مي ۳و  ۱هاي  قابل مشاهده است لوله ها آنوزن در  هم هٔكه مولكول دنايي با دو زنجير هايي  لوله  

  سنگين دارد. هٔدنا يك زنجير ۲ ۀسنگين و در لول هٔمولكول دنا دو زنجير ۱ ۀباشد. در لول مي ۲و  ۱هاي  مولكول دنا از نظر چگالي وجود دارد لوله
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  شود. ها رد نمي يك از مدل هيچ ۱ ۀ: در مرحل۱ۀ گزين  
  شود. يك نوار در بالا و يك نوار در ميان لوله قرار دارد. اري مشاهده نميدر انتهاي لوله نو ۳ ۀ: در مرحل۲ ۀگزين  
  اشاره دارد. ۳و  ۱هاي  كه صورت سوال به لوله شود درحالي هاي حاصل از دور دوم همانندسازي سانتريفيوژ مي دناي باكتري ۳: در مرحلۀ ۴ ۀگزين  
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  ۳شناسي  تزيس ۱۱صفحۀ *  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۶
  مراز است، نه آنزيم هليكاز. پلي DNAفقط برقراري پيوند اشتراكي (كووالانسي) بين دو نوكلئوتيد از وظايف آنزيم   
  ۳شناسي  زيست ۱۲و  ۸، ۵هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۷
  تواند يك تا سه فسفات داشته باشد. باشد كه مي دار مي آدنين كلئوتيددار، ريبونو آدنين ريبونوكلئوتيد دار شامل دئوكسي نوكلئوتيد آدنين  
  دار داشته باشند.  توانند نوكلئوتيد آدنين ها هستند و نمي آمينو اسيد ،پليمراز DNAمونومر در ساختار   
  بررسي ساير موارد:  
  دار داشته باشد، قرار دارد.  ريبونوكلئوتيد آدنين سيتواند دئوك هاي هيستون و دنا كه مي : در ساختار نوكلئوزوم پروتئين»الف«مورد   
  شود.  ساز مصرف مي ATPدار است كه توسط پمپ  نوعي ريبونوكلئوتيد آدنين ATP: »ب«مورد   
 د. ندار داشته باش د ريبونوكلئوتيد آدنيننتوان ساختار رنايي دارند. درنتيجه مي ها، برخي آنزيم»: ج«مورد   
  دار وجود داشته باشد. تواند نوكلئوتيد آدنين ي الكتروني ميها : در ناقل»د«مورد   
  ۳شناسي  زيست ۹* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸
  هاي) قديمي (اوليه) است. هر كدام، يك رشته (نه رشته كه درشود  دو مولكول توليد مي ،در همانندسازي نيمه حفاظتي نسل اول  
  ها: ينهعلت نادرستي ساير گز  
  .هستند هاي قديمي در يك مولكول واقع رشته ۀ: در همانندسازي حفاظتي در نسل اول دو مولكول داريم كه هم۱گزينه   
نوسـاز  ۀقديمي و دو مولكـول ديگـر فقـط دو رشـت ۀنوساز و يك رشت ۀمولكول دنا داريم كه دو مولكول يك رشت ۴: در نسل دوم، ۲گزينۀ   

  (جديد) دارند. 
  د.ننوساز دار ۀ(يعني سه مولكول) دو رشت ها مولكول ها (يعني يك مولكول) دو رشتۀ اوليه و بيشتر برخي مولكول :۳گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۱۲و  ۱۱هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹
مراز هـم خاصـيت نوكلئـازي  پلي DNAهاي  كولمراز شركت دارند. مول پلي DNAدر هر دوراهي همانندسازي يك آنزيم هليكاز و دو آنزيم   

  مرازي. دارند و هم خاصيت پلي
  ۳شناسي  زيست ۳* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
يك گروه از مواد آلي  كنندهٔ خريبهاي ت دار را تقسيم كردند و به هر قسمت آنزيم هاي كپسول باكتريهٔ : براي تحكيم ادعاي خود عصار۱گزينۀ   

  را افزودند. 
  دار را تخريب كردند. هاي پوشينه باكتري هٔهاي عصار : ايوري و همكارانش ابتدا، پروتئين۳گزينۀ   
  نه اشريشياكلاي! ،كردند (استرپتوكوكوس نومونيا) كار مي پهلو سينه: ايوري و همكارانش بر روي عامل ۴گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۸و  ۴هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۱
  تواند مشاهده گردد. مي U يا T و Cها  آن هستند و در هر نوع از  كربني هم دنا و هم رنا داراي قند پنج  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  برابر نيست. Gبا  Cرشته است، تعداد  رنا چون تكتواند داراي پيوند هيدروژني باشد. در  : طبق شكل كتاب، مولكول رنا نيز مي۱گزينۀ   
  شود. همانندسازي تنها در دنا مشاهده مي اماشود  رنا مشاهده مي در هم در دنا و هم Gباز : ۳گزينۀ   
  : رنا داراي دو سر متفاوت است، اما فقط يك رشته دارد.۴گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۱۲ و ۱۱هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۲
اين نوكلئوتيد را به رشتۀ در حـال  و سپسداده الگو قرار  ۀمرازي، ابتدا نوكلئوتيد مكمل را مقابل نوكلئوتيد رشت دنابسپاراز طي عملكرد پلي  

  كند. ساخت اضافه مي
  ۳شناسي  زيست ۸و  ۴هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۳
  استر، گروه فسفات بين دو قند قرار گرفته است. يد در پيوند فسفو  
  تواند ايجاد شود. مكمل سيتوزين، باز آلي گوانين است كه يك باز پوريني است. پيوند هيدروژني در مولكول رنا نيز مي  
  ۱زيست  ۳۶تا  ۳۲هاي  صفحهمشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۴
كند و رودهٔ باريك  ها كمك مي كند. كبد با ساخت صفرا به گوارش چربي يپاز وجود دارد. لوزالمعده نيز آنزيم ليپاز ترشح ميدرون معده آنزيم ل  

  ها نقش دارد.  در گوارش چربي ها، و همچنين داشتن برخي آنزيم ها نيز با فراهم كردن محيط مناسب براي عملكرد آنزيم
  ۱زيست  ۳۳و  ۳۲هاي  صفحه*  متوسط مشخصات سؤال: * ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۵
  شود. شود به پپسين تبديل مي هاي اصلي ترشح مي شود. پپسينوژني كه از ياخته هاي اصلي ترشح نمي پپسين توسط ياخته  
  ۱شناسي  زيست ۳۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۶
  اخته شده در كبد در دفع كلسترول اضافي نقش دارد.س يگيرد، صفرا هاي كبد صورت مي سنتز صفرا درون ياخته  
  كند. كبد آنزيم گوارشي ترشح نمي شود. روبين در كبد توليد مي بيلي  
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  ۱شناسي  زيست ۲۴مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۷
  د. كن هدايت مي تهسديم را به بيرون ياخته و پتاسيم را به درون ياخ ATPپتاسيم با صرف انرژي  -پمپ سديم  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  ياخته، درونِ ياخته است. شود. ميان سديم به خارج ياخته ترشح مي: ۲گزينۀ   
  آمد دارد. و رفت ،شود، بلكه از طريق انتشار تسهيل شده و يا انتقال فعال بين داخل و خارج ياخته : سديم اگزوسيتوز نمي۴گزينۀ   
  ۱شناسي  زيست ۳۵تا  ۳۲هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۸
  نادرست است.» د«فقط مورد   
  كنند. ها را از ياخته به بيرون ترشح نمي خود دارند و آن ياختۀهاي گوارشي خود را بر روي غشاي  آنزيم، پوششي دوازدهه هاي ياخته  
  ۱شناسي  زيست ۲۹و  ۲۵هاي  صفحهمشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۹
اي صاف است. در زير بافت پوششي اين لايه، بافت پيوندي   لايۀ مخاطي لولۀ گوارش شامل بافت پوششي، بافت پيوندي سست و بافت ماهيچه  

 اي ياختـهبافت  ،توجه شود كه غشاي پايه ۲را دارد. اما درمورد گزينۀ  ۴و  ۳، ۱هاي  هاي ذكر شده در گزينه سست وجود دارد كه تمام ويژگي
  باشد. شود. چون فاقد ياخته مي محسوب نمي

  ۱شناسي  زيست ۲۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۰
تـوان  لذا نمـيها فقط در لايۀ بيروني غشا قرار دارند،  بعضي پروتئين هاي غشايي در ترابري مواد در دو سوي غشا نقش ندارند. تمام پروتئين  

  دهند. هاي آب اجازهٔ عبور مي روتئين غشايي عنوان كرد كه به مولكولبراي هر پ
  ۱شناسي  زيست ۲۷و  ۲۳، ۹هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۷۱
نـدهاي پرانـرژي ذخيره گردد. وقتي ياخته به انرژي نيـاز دارد، پيو ATPاي مانند   هاي ويژه تواند در مولكول انرژي مي ،هاي زنده درون ياخته  

  گردد. شكسته شده و از انرژي آزاد شده استفاده مي ATPمولكول 
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  شود، نه انتشار تسهيل شده. : اكسيژن از طريق انتشار مبادله مي۱گزينۀ   
  : كلسترول، هم در لايۀ داخلي و هم در لايۀ خارجي غشا قرار دارد.۲گزينۀ   
  كند. وانۀ مونارك پرواز نمي: نوزاد پر۳گزينۀ   
  ۱شناسي  زيست ۱۳و  ۱۲هاي  صفحهمشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۷۲
  آورند. وجود مي هاي گوناگون با هم تعامل دارند و يك اجتماع را به سازگان جمعيت در هر بوم  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  هاي حيات را دارد. ويژگيهمۀ   : راكيزه، اندامك است. ياخته۱گزينۀ   
  پهلو، باكتري است و فاقد هسته است. : عامل سينه۲گزينۀ   
  توانند متعلق به چند گونه باشند. كنند، مي كه جانوراني كه در يك مكان زندگي مي شود. در حالي : جمعيت از يك گونه تشكيل مي۳گزينۀ   
  ۱شناسي  زيست ۱۹و  ۱۷هاي  صفحهمشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷۳
گردد. گياهان خودرو  به اتمسفر مي 2COهاي فسيلي منجر به ورود  هاي زيستي همانند سوخت درست است. مصرف سوخت» ج«تنها مورد   

  توان سوخت زيستي ايجاد نمود. نيز مي سلولزنيز توانايي توليد دانه و ميوه دارند. علاوه بر روغن از 
  ۱شناسي  زيست ۳۳و  ۲۴هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۴
  تواند انجام گيرد. راني مي بري و برون خواه مانند انتقال فعال، درون هاي انرژي همراه واكنش ست و بها زا انرژي ATPواكنش هيدروليز   
  شود. شده خارج مي هاي روده به روش انتشار تسهيل لوكز از ياختهگنند. ك راني موسين را خارج مي هاي غدد معده با برون برخي ياخته  
  شود. خارج مي   كناريهاي  فاكتور داخلي معده از ياخته  
  ۱شناسي  زيست ۳۶و  ۲۳هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۷۵
  وجود ندارد. ويلط كلسترول از ليپيدهاي رژيم غذايي است ولي در ساختار آن اسيد چرب  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  نامند. گليسريدهاي رژيم غذايي را معمولاً چربي مي تري: ۱گزينۀ   
  انواعي آنزيم از جمله ليپاز نقش دارند.، در گوارش ليپيدها: ۲گزينۀ   
  : شروع گوارش ليپيدها از معده و توسط ليپاز آن است.۳گزينۀ   

  

  ۳فيزيك  ۳ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۷۶
  جايي برابر است با: كند و طبق رابطۀ فيثاغورث اندازهٔ جابه وصل مي Bرا به نقطۀ  Aجايي نقطۀ  بردار جابه  

2 21 1 13 3 3 2AB ( d ) ( d ) d  


   

1 13 2 30 2 10d d m    
1 1 1 13 4 8 8 10 80d d d d m       شده مسافت طي  

 


1d

13dB

A

13d
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  ۳فيزيك  ۳ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۷۷

avsتندي متوسط   
t



 و سرعت متوسطav

dv
t





  است. شرط برابر بودن اندازهٔ سرعت متوسط و تندي متوسط اين است كه در يـك

t ،dبازهٔ زماني معين    شده  پذير است كه حركت بر خط راست و بدون تغيير جهت باشد، يعني مسير طي باشد و اين در صورتي امكان
  صورت گرفته باشد. dجايي  بر روي همان بردار جابه

  ۳فيزيك  ۴و  ۳هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۷۸
  داده و برگشته است. است و اندازهٔ سرعت متوسط و تندي متوسط با هم برابر نيست، پس متحرك تغيير جهت چون حركت بر خط راست  

   
  ) متحرك تغيير جهت داده است.m۳۶(و يا  m۴با توجه به مسير حركت، پس از پيمودن   
  ۳فيزيك  ۵ و ۴هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۷۹

10 6 3 6
43 3

AB BC AB AB BC BC
av

AB BC

ttx x v t v t mv t tt t st

     
   

 
   

6BCتوجه كنيد كه با توجه به محور انتخابي   
mv
s

  .است. زيرا متحرك در خلاف جهت محور در حال حركت است  

  ۳فيزيك  ۵ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۸۰
3 2 3 23 4 3 9 2 4 2 9 13 2av

x ( ( ) ) ( ( ) ) mv
t s

     
   
 

   

  ۳فيزيك  ۱۰و  ۹هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۸۱
با توجه به نمودار، هر لحظه كه شيب خط مماس صفر شود، سرعت متحرك برابـر   

صفر است، يعني متوقف شده است و هر لحظه كه نمودار از روي محور زمان عبور 
0xكند، متحرك به مكان    (مبدأ مكان)رسد. مي  

  
x)0تعداد دفعات  بار  ۳ )   
v)0تعداد دفعات  بار  ۴ )   

  ۳فيزيك  ۷ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۸۲
x)شيب خطي كه دو نقطۀ نمودار    t) چين، نمودار را در دو لحظۀ  همان بازهٔ زماني است. خطكند، سرعت متوسط در  را به هم وصل ميs۳  و

t رو سرعت متوسط مربوط به بازهٔ  كند. ازاين به هم وصل ميs۳  تاt .است  
12 0 63 1

m
s


 


  شيب خط 

  ۳فيزيك  ۱۳تا  ۹هاي  هصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۳
2t 2و 1tدو لحظۀ    1(t t ) كنيم:  را انتخاب مي  
2* چون    1x x شدن به مبدأ است. است متحرك در حال نزديك  
تمام لحظات) به طرف پايين اسـت، سـرعت  * چون شيب نمودار در اين دو لحظه (و ضمناً در  

شيب بيشتري از خط مماس در لحظۀ  2tاي متحرك منفي است. خط مماس در لحظۀ  لحظه
1t  دارد؛ بنابراين اندازهٔ سرعت متحرك رو به افزايش است. با توجـه بـه شـتاب متوسـط

2 1
2 1

av
v vva

t t t


 
 

 ،t 2همواره مثبت اسـت و 1v v  0اسـت؛ پـسv   و

را نيز بسيار كوچـك انتخـاب نمـاييم، بـا  tرو شتاب متوسط منفي است. حال اگر  ازاين
  است. اي نيز منفي همين استدلال، شتاب لحظه

x)نكته: در نمودار    t) سمت بالا باشد، شتاب مثبت است. سمت پايين باشد، شتاب منفي و اگر تقعر به اگر تقعر نمودار به  
  ۳فيزيك  ۱۱ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۴

2شتاب متوسط برابر است با:   1
av

v v
a

t





 
   

  2v  2سرعت لحظۀ 10t s :2                               است و برابر با شيب خط مماس در اين لحظه است، يعني
22 8 30 310 0 10

( ) mv
s

 
  


   

  

32m 4m
x

  10 4 40

8 4 32

av av

av av

s s t m
t
dv d v t m
t


        

       
 

xA
B

C

t(s)

x(m)

0x 
0x  0x  0v 

0v 

0v  0v 

 

1t 2t

1x
2x

x(m)

t(s)
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  1v  1سرعت لحظۀ 0t   شيب خط مماس در اين لحظه است. چون خط مماس در اين لحظه افقي است، اين شيب برابر صـفر است و برابر با
  خواهد بود.

1 0 mv
s

   

2 1
2

3 0 0 310 0av
v v ma /

t s
 

  
 

   

  ۳فيزيك  ۱۲ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۸۵
توان گفت راننده در حال ترمز گرفتن است و درست  ) و مي3tتا  2tت خودرو در حال كاهش است (در بازهٔ زماني سرع 4tدر قبل از لحظۀ   

اي است كه راننده پاي خود را از روي  لحظه و اين همان يابد پس از اين لحظه سرعت افزايش ميشتاب خودرو صفر است؛ يعني  ،4tدر لحظۀ 
  شود. به سرعت خودرو افزوده مي 4tدهد و در نتيجه بعد از لحظۀ  پدال ترمز برداشته و بر روي پدال گاز قرار مي

  ۳فيزيك  ۱۴و  ۱۳هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۶
  زمان ذره، حركت ذره سرعت ثابت است. -مكانبا توجه به نمودار   

8 4 26 0av
x ( ) mv v
t s

  
   

 
   

2 4x vt x x t       
20 2 20 4 36t s x ( ) m        

  ۳فيزيك  ۱۵تا  ۱۳هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۸۷
توان از شـيب  ك با سرعت ثابت است. سرعت ثابت هر متحرك را ميزمان به صورت خط راست است، حركت هر دو متحر -چون نمودار مكان  

  هر خط محاسبه نمود.
08 0 8 8 163 2 2 0

A
A A

xx mv x m
t s

 
       
  


   

8 20 12 43 0 3B
x mv
t s

  
    
 

   

4 20 0 4 20 5B B B Bx v t x x t t t s              
8 16 8 5 16 40 16 24A A A A Ax v t x x t x m              

  ۳يك فيز ۱۴و  ۱۳هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۸
  

1000108 108 303600A
km m mv
h s s

      

100072 72 203600B
km m mv
h s s

      

  
  برسد: Bبه ابتداي قطار  Aسبقت بگيرد، بايد انتهاي قطار  Bكاملاً از قطار  Aقطار  آنكهبراي   

30 20 600 10 600 60 1a d A a B d A B d Ax x v t x v t x v t v t (x x ) t t t t s min                      
تندي دو قطار به طرف آن در حركت باشد. براي سبقت تفاضل  اندازهٔ با تندي به Aو قطار كنيم را ساكن فرض  Bتوانستيم قطار  روش دوم: مي  

  توان نوشت: ) كاملاً عبور كند، بنابراين ميd( B) از ابتداي قطار A )aكامل بايد انتهاي قطار 
t ( ) t t t s min             200 100 300 30 20 600 10 60  v  xنسبي 1

  ۳فيزيك  ۱۵ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۹

11 1 1 1
2 2 2 1

1220 8 1

20 3 1 5 2

v t t ( )x v t x
v

x v t x
(v )(t ) ( )


            




   

21 1 1
1

121 2 20 3 1 5 16 36 0( ) ,( ) (v )( ) v v
v

           

1
28 64 36 8 101 18

m
sv

m
s


        







   

1است،  x) در جهت مثبت محور ۱چون جهت حركت شخص (   18 mv
s

  قبول نيست. قابل  
  

200m

300m

A

B
100m x

a b

c d
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  ۳فيزيك  ۱۱تا  ۶هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۹۰
0در بازهٔ زماني    1t s  2(ثانيۀ اول) و در بازهٔ زماني 3s t s   (ثانيۀ سوم) بزرگي شيب نمودار در حال افـزايش اسـت؛ يعنـي بزرگـي

  يابد. سرعت (تندي) افزايش مي
0بين هر دو لحظۀ دلخواه در بازهٔ زماني   1t s  ،بنابراين شتاب در تمام لحظات اين بازه خلاف جهت ، تغييرات سرعت يك عدد منفي است

  محور مكان است.
2بين هر دو لحظۀ دلخواه در بازهٔ زماني   3s t s  تغييرات سرعت يك عدد مثبت است. بنابراين شتاب در تمام لحظات اين بازه در جهت ،

  محور مكان است.
  رو به پايين باشد، شتاب حركت منفي و اگر تقعر نمودار رو به بالا باشد، شتاب حركت مثبت است.زمان، اگر تقعر نمودار  -* در نمودار مكان  
  ۱فيزيك  ۱۱ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹۱

6 6 12 1810 10 36002000 2000 1 2000 1 7200000 10 7 2 101 1 1
W W sMWh ( MW) ( h) ( MW ) ( h ) Ws / Ws

MW W h


               

  ۱فيزيك  ۱۵ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۹۲
خوانـد؛ كـه در ايـن  گيري رقمي (ديجيتال)، مثبت و منفي يك واحد از آخرين رقمي است كه دسـتگاه مي وسايل اندازهگيري در  دقت اندازه  

0گيري  اندازه 01/ g .است  
  رقم است. ۴ضمناً تمام ارقام گزارش شده، ارقام بامعني هستند كه در اين گزارش   
  ۱فيزيك  ۲۳ دشوار * صفحۀ* : سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۳
  جسمي درون آب فرو رود بايد چگالي آن از چگالي آب بيشتر باشد: آنكهبراي   

m 4فلز
3چوبm  چوبm 4

6 فلزm 8
9

  mفلز m چوب
 ۱  چوبm  فلزm 

 آب  قطعه  آب 
 Vفلز V چوب mفلز  m وبچ

      ۶/۰  ۹        
  

 

3
7

   mفلز
 

  

3
7

  mفلز
  

 فلزm    
  

    mفلز
  

 mفلز

m 7فلز mكل
m 4فلز 3

3  فلزm چوبm  فلزm كلm 

3بيشتر از يعني اگر جرم آهن   
  رود. جرم كل قطعه باشد، قطعه در آب فرومي 7

  ۱فيزيك  ۲۰ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۴
2 3 2 2

2 2

1 14 4 3 14 6400 10 104 4
500 500

( R ) / ( cm)

cm cm

     
 

   هاي كرهٔ زمين سطح خشكي

 ها تعداد انسان 
 نياز هر انسان ايستاده سطح مورد

نفر
4 3 2 2 18 15

3 3
1 10 10 10 10 10

10 10
( )~   

    

  ۱فيزيك  ۳۱و  ۳۰هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۵
1 250 80m kg , m kg    
1 2
2 1

m v
m v

   

1 1 1 1 2 22 2
2 2 2 2 1 1

80 8
50 5

K m v m m m
( )( ) ( )

K m v m m m
        

  ۱فيزيك  ۴۷ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹۶
2 21 3

1 2 2 10 45 900 302
mE E mv mgh v gh v
s

               

2 21 2 2 2
1 1
2 2E E mv mgh m(v )      

2 22 2
1 1 130 10 30 402 2 3m m h m( ) h m          

  ۱فيزيك  ۳۷ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۹۷

kt AB F f NW K W W W     Wmg


40 20 0 10 20 180 0B A BK K Cos Cos K           


   
800 200 600BK J      

kt BC f NW K W W    W


10 180 0 600 60C B BC BCmg K K d Cos d m         

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  ۱فيزيك  ۵۷و  ۳۹هاي  فحهص*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹۸
  رو كار وزن منفي است. اين درجه است؛ از ۱۸۰جايي در هنگام بالا رفتن،  زاويۀ بين نيروي وزن با جابه  

  
180mgW mgdCos mgd      

  
رو كـار وزن  درجه اسـت. ازايـن ۹۰جايي ماهواره روي مدار خود در هر لحظه،  زاويۀ بين نيروي وزن و جابه  

  صفر است.ماهواره 
  

 
 

  
  ۱فيزيك  ۳۴تا  ۳۳هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۹

t F NW K W W    W
 2 22 1 2

1 10 40 90 4 302 2mg K K FdCos mv Cos            


   

1800 1 3
3600 2 2Cos Sin         

1 340 40 40 40 20 20 32 2F Cos i Sin j i j i j         
     

  

  ۱فيزيك  ۴۵ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۰۰
0Uيابد، در نتيجه ر افزايش ميچون انرژي پتانسيل هر دو فن     كشسانياست. با توجه به رابطۀU -  فنرW.كار نيروي هر دو فنر منفي است ،  

  

 ۳شيمي  ۴تا  ۲هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰۱
  نادرست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت  
  ) اتيلن گليكول در هگزان نامحلول است.ت  
  ۳شيمي  ۳و  ۲هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰۲
  درست هستند.» ت«و » ب«عبارت هاي   
  ۳شيمي  ۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰۳
  باشد. ناقطبي است، نامحلول مياست و در هگزان كه حلالي  محلول در آبنمك طعام يك تركيب يوني و   
8بنزين با فرمول كلي    18C H است. محلول در هگزان، ناقطبي و  
  و در هگزان محلول است. در آب نامحلولدر روغن زيتون، بخش ناقطبي برتري كامل دارد؛ بنابراين   
  ۳شيمي  ۵مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰۴
  درست هستند.» پ«و » ب«، »الف«هاي  ارتعب  
ها اغلب نامحلول در آب هسـتند و اسـيدهاي  تر آن اتم كربن، در آب محلول هستند و انواع سنگين ۵ت) كربوكسيليك اسيدهاي حداكثر با   

  چرب نيز در اين دسته قرار دارند.
  ۳شيمي  ۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰۵
  صورت زير است: ايجاد شده بهساختار   

  
57و فرمول مولكولي آن    110 6C H O .است  
  ۳شيمي  ۶و  ۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰۶

هاي پتاسيم يا آمونيوم اسـيدهاي  اي مايع، نمكه كنندگي ندارند و صابون هاي كلسيم و منيزيم در آب نامحلول هستند و خاصيت پاك صابون   
  چرب هستند.
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  ۳شيمي  ۷و  ۶هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۰۷
  مخلوط آب، روغن و صابون يك كلوئيد است و كلوئيدها مخلوط همگن (محلول) نيستند.  
  ۳شيمي  ۷مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰۸
  ۳شيمي  ۹تا  ۷هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰۹
  كند. شود، به همين علت كلوئيد ايجاد مي شود، اما باعث حل شدن آن نمي صابون سبب پراكنده شدن چربي در آب مي  
  ۳شيمي  ۹مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۱۰
  درست است.» الف«فقط عبارت   
  هاي نادرست: رسي عبارتبر  
  شود. پذيري صابون كم مي دليل كاهش انحلال كنندگي صابون در آب سخت به ب) قدرت پاك  
  كنندگي صابون در آب دريا كمتر از آب چشمه است. پ) قدرت پاك  
(RCOO)2هاي سفيد مربوط به تشكيل نمك فلزات قليايي خاكي كلسيم و منيزيم است. ( ت) لكه   Ca  2و(RCOO) Mg(  
  ۳شيمي  ۹مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۱
  ۳شيمي  ۱۰مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱۲

 
15يا  31 6 4 3C H C H SO Na    

21 35 3: C H SO Na فرمول شيميايي  
  ۳شيمي  ۱۱مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۱۳
ويـژه   هاي اساسي دارنـد، بـه گريز است. (در ساير موارد تفاوت دوست و آب  آب كنندهٔ صابوني و غيرصابوني در داشتن بخش تنها شباهت پاك  

  ها در آب سخت كه شامل املاح كلسيم و منيزيم و آهن است.) كنندگي آن خاصيت پاك
  ۳شيمي  ۱۳و  ۱۲هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۴
  شود. ها از سطوح مي تر آلاينده كند، زيرا باعث جداشدن آسان كنندگي را زياد مي توليد گاز، قدرت پاك  
  ۳شيمي  ۱۲و  ۱۱هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۵
  ۱شيمي  ۴تا  ۲هاي  صات سؤال: * ساده * صفحهمشخ ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱۶
  است.) Feترين عنصر  (در زمين فراوان .نادرست است» پ«فقط عبارت   
  ۱شيمي  ۵و  ۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۷

22365 10 J  انرژي گسيل شده از خورشيد در يك سال  
2 22 8 2 7 410 365 3 10 4 10 4 10E mc m ( ) m kg m ton             

  ۱شيمي  ۵مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱۸
  ها، تفاوت دارند. در خواص فيزيكي وابسته به جرم و تعداد نوترون  
   ۱شيمي  ۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۹

50 3 150   ها تعداد كل پروتون  
47 4 3 3 197     ها تعداد كل نوترون  

197 100 %57347   ها درصد جرمي نوترون  

  ۱شيمي  ۹تا  ۷هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲۰
  تر است. زرگبسيار ب 9943Tcو نسبت به كاتيون بوده اندازه  هماست  9943Tcحاوي  ي كهيون يديد با يون  
  ۱شيمي  ۱۵تا  ۱۳هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۲۱
مجموع جرم الكترون و پروتون از جرم نوترون كمتر است. (در هنگام تبديل نوترون به الكترون و پروتون، بخشي از جرم نـوترون بـه انـرژي   

  شود.) تبديل مي
  ۱شيمي  ۱۵ساده * صفحۀ  مشخصات سؤال: * ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲۲

 9 55 21 57 56 430 /  
   جرم اتمي ميانگينFe در نمونۀ مورد نظر  

  ۱شيمي  ۱۹مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۲۳

6مول مس است.)  ۱/۰(يك متر سيم مسي معادل  4 0 164
/ / mol   

5مول اتم نيتروژن است.)  ۴/۰يا  2Nمول  ۲/۰گرم گاز نيتروژن معادل  ۶/۵( 6 0 228
/ / mol   

  متر سيم مسي نيز همين تعداد اتم وجود دارد. ۴مول است كه در  ۴/۰گرم گاز نيتروژن  ۶/۵هاي موجود در  پس تعداد اتم  
  

15 31C H  3SO Na
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  ۱شيمي  ۲۳و  ۲۲هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲۴
  ۱شيمي  ۲۰و  ۱۹هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲۵
  ۱شيمي  ۲۰مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲۶
  ۱شيمي  ۲۷تا  ۲۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۲۷
  اند تا برانگيخته شوند را از دست بدهند. قبلاً دريافت كردهانرژي كه  تماميها در هنگام بازگشت به حالت پايه بايد  الكترون  
  ۱شيمي  ۳۰تا  ۲۷هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۲۸
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p 1lزيرلايۀ       

2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 4X : s s p s p d s p   
18 3 65 / 

18 هاي لايۀ سوم تعداد الكترون
5 هاي لايۀ چهارم تعداد الكترون

  ۱شيمي  ۳۴تا  ۳۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲۹
5صورت  است و آرايش الكتروني آن به ۲۴اين عنصر داراي عدد اتمي    118 3 4Ar d s   باشد. مي  
اي كه بالاترين سطح انرژي را دارد و از هسته دورتر اسـت،   الكترون است، اما زيرلايه ۵آخرين زيرلايۀ پذيرندهٔ الكترون در اين عنصر، شامل   

4s  باشد. الكترون مي ۱است كه شامل  
  ۱شيمي  ۳۴و  ۱۱، ۱۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳۰
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